

Házi példány!

Lapunk mai száma 10 oldal, ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Vasárnap
1925. július 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai rt. Előfizetési ár: 1/2 évre 420,000 K., 1/4 évre 210,000 K., 1/2 évre 105,000 K., 1 évre 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debreczen.
XXIII. évf. 154. szám.

Vásárcsarnokot!

A jelek, amelyek mellett szóltak, hogy a városi tanács a város egész közönségének, már a kölcsönfelvételt megszavazó közgyűlésen is, megnyilvánult akarata ellenére eldobja magától a kedvező alkalmat, hogy a vásárcsarnokot megvalósítsa, nem csaltak. Bizonyosodott, hogy csakugyan titkos erők működtek már akkor is, amelyek egyelőre alattomban, de láthatatlanságukban is azzal a nyilvánvaló céllal dolgoznak, hogy a város egész közönségének terhére felvett méregdrága kölcsönből Debreczen város felesleges közüzemeinek juttassanak olcsó forgatókét. A városi tanács a maga előzetes programjában íme már nem szerepelteti a vásárcsarnokot, hanem a vállalatok segélyezését tolia előtérbe egy olyan beruházási tervvezetben, amely mindennek mondható, csak nem jövedelmezőnek, csak nem a való élet szükségleteit tekintve vevőnek.

Városi vállalatok segélyezése! Hát van-e valami szükség itt, Debreczenben a nyomdávállalat továbbfejlesztésére? — És van-e valami halvány kapcsolata a való élet szükségleteivel a téglagyár, vagy a szeszüzlet nagymérvű megnövelésének? Az idegen, aki ezeket hallaná, kétségkívül abban a hitben volna, hogy Debreczenben nincsen nyomdaipar, nincs elég innivaló snapsz s ezért van szükség arra, hogy a város ily nagy áldozatokkal és főként ily nagy kockázatokkal járó kölcsönt felvegyen. És még ha úgy volna is, ha nem lenne elég szesz és elég nyomda, akkor is tekintetbe kell venni, hogy a szeszűzlet és a nyomdánál előbbvaló szükségleteink is vannak: a mindennapi étel, az élet megválthatatlan feltétele. Kérdezze meg csak a tanács a debreczeni háziasszonyokat, majd azok megmondják, hogy mire van szükségük, arra-e, hogy bevásárolhassák szépen, nyugodtan és olcsón és egyáltalán megvehessék az élelmiszereket. — ami ma, a piacok decentralizálása miatt lehetetlen, vagy hogy nyomtatványokkal és szeszszel szolgáljanak nekik. Kérdezzék meg a piacról élő százezer embert, a kiknek rendes ellátása csak méregdrágán és csak hiányosan lehető így, majd megmondják nekik, hogy ennél fontosabb, sürgősebb és halaszthatatlanabb nincs semmi, hogy ami a piacot illeti, Magyarország utolsó mezővárosa jobb helyzetben van, mint Debreczen.

És ha mindez nem elég, nézzén végig a tanács a maga beruházási programján. Rá lehet-e nyugodt lelkiismerettel fogni erre a programra, hogy megfelel a feltételnek: 75 százalékában hasznosítható-e? Hát nem hasznosítható. Nem hasznosítható még 25 százalékában sem, mert azok a célok, amelyek hozhatnak is hasznót, nem hozzák meg azonnal. Sem a szennyvízszűrőtelep, — egyébként az egyetlen reális cél a világítási vállalat átszervezése mellett, — sem a program más pontja nem nyújt a befektetés utáni első 3-4 esztendőben hasznót. Ez alatt az idő alatt tehát a kölcsön egész kamatát és törlesztését Debreczen adófizetői viselik, a rendes évi terhek mellett. Ez a kamatterher 8 milliárd. Van-e a városi ta-

nácsban akkora merészség, hogy évekre 8 milliárd terhet ró Debreczenre? És van-e a belátásnak annyi hiánya, hogy el tudja hinni, hogy a 8 milliárdot meg is bírja Debreczen? Mert ha a kölcsön egyetlen reális, nagy jövedelmet hajtó és biztos jövedelmet hajtó beletetését, a vásárcsarnokot el tudja dobni magától, akkor a tanács merészsége páratlan. De akkor viszont ez nem városi politika, hanem dilettáns kísérletezés. A dilettáns merész kísérlete, aki tájékozatlanul és vakon halad olyan talajon, mely a következő lépésnél már elnyeli. Ezáltal jó lesz alaposan körülnéznie a törvényhatósági bizottságnak, nem olyan programot ír-e alá, amely a tönkremenésig elkötelezi majd az ősi várost.

Debreczen demokratikus polgársága és munkássága ma nagy bankettet rendez Nagy Vince tiszteletére

Megirtuk már, hogy milyen különös véletlenek játszottak közre Nagy Vince mára tervezett beszámoló népgyűlésének elmaradásánál. Debreczen demokratikus polgárságának és munkásságának hatalmas tömegei őszinte lelkesítéssel vették tudomásul, hogy a közkezdelt képviselő beszámolóbeszédét kénytelen volt őszre halasztani. Pedig ez a beszámoló most különösen időszerű lett volna, mert az aktuális kül- és helypolitikai problémák szinte kimeríthetetlen sorozatában minden ellenzéki debreceni választót méltán érdekelhet Nagy Vince koncepciózus, magvas előadása.

A bátor és meg nem alkuvó képviselő politikai névei kénytelenek a kényszerű viszonyokhoz alkalmazkodni és ezért vasárnap este fél 9 órakor a Fe-

hér ló vendéglő összes termeiben csupán egy bankettet rendezhetnek Nagy Vince tiszteletére. Mindenesetre nagyban fogja emelni az ünnepelés fényét az a kivételes körülmény, hogy az ellenzéki magyar politikának olyan kiválóságai kísérik le Nagy Vincét kerületébe, mint Rupert Rezső, Reisinger Ferenc, Huska Vilmos nemzetgyűlési képviselők, továbbá Vámbéry Rusztem és Latinák Jenő, akik az Országos Kossuth Párt hírneves tagjai.

Az a szeretet és megbecsülés, amelyet Debreczen ellenzéki tömegei méltán érezhetnek Nagy Vince másféltizedes történelmi felfelé ívelő nemzetgyűlési szereplése után, impozáns módon fog a ma, vasárnap esti vacsorán is kifejezésre jutni.

Zajos jelenetek közt folyt le a főpolgármesteri választás

Az ellenzéki blokk támogatásával Ripkát óriási többséggel választották főpolgármesterré -- A Wolff-párt Horthy kormányzót, az ellenzék a „bűnös“ budapestet éljenzte

Budapest, július 11. Ma délutánült össze a székesfőváros törvényhatóságának rendkívüli közgyűlése, amelynek tárgysorozatán csak egyetlen pont szerepelt, a főpolgármesteri szék betöltése.

A bizottsági tagok csaknem teljes számban megjelentek, és a karzatokat is csúfolásig meg-

töltötte a közönség. Csaknem teljes számban megjelentek a tanács tagjai és nagyszámban a főváros tisztviselőinek kara.

Dr. Sipőcz Jenő polgármester bevonulásakor a jobboldal éljenzésbe kezdett, mire a baloldaltól egy hang közbeszűjtött: — A villamosigazgatót élte-tik!

Erre óriási zai tört ki minden oldalán, ami csak percek múlva szűnt meg. A láрма csillapultával Sipőcz Jenő dr. polgármester megnyitotta a közgyűlést. Bejelentette, hogy dr. Ripka Ferenc kormánybiztost a kormányzó tisztségétől felmentette, valamint azt is, hogy a belügyminiszter leirata kíséretében a főpolgármesteri jelölésre vonatkozóan legmagasabb államfői leirat érkezett, amelyet zárt horitékban bemutat a közgyűlésnek.

Dr. Lobmaver Jenő felolvasta ezután a belügyminiszter leiratát. Majd a polgármester felbontotta a kormányzó leiratát tartalmazó horitékot és a leiratot olvasni kezdte. E pillanatban a jobb padsorok tagjai felálltak, hogy a kormányzó leiratát állva hallgassák végig. A demokratikus blokk a baloldalon tüntetően ülve maradt. Erre óriási láрма tört ki. Az elnöki csengő hangja elveszett a zürzavarban.

Közbekiáltások a jobboldalról: Kommunisták!

Az egységes keresztény községi párt tagjai mind hangosabban azt követelték, hogy a szociáldemokraták ha fel nem hagynak demonstrációikkal, fel kell oszlatni a közgyűlést.

— Kezdődik a leszámolás!
— kiáltotta vissza Peyer Károly.

— Vázsonvi állion fel! — ordították a jobboldalról.

Az óriási lármát keresztülharogta a baloldal hatalmas kórusa:

— Éljen a „bűnös“ Budapest!

Az izgalom egyre nőtt. A láрма már oly nagy volt, hogy a közbekiáltók a saját szavukat sem hallhatták. A Wolff-párt lényegesen alulmaradt a hangcsatában, mire a Himnuszt kezdte énekelni. Erre felugrott az addig mozdulatlanul ülő baloldal és szintén énekelte a magyar nemzeti dalt. Mikor a Himnuszt azon részéhez értek, hogy „megbűnhődte már e nép...“, Baracs Marcel közbekiáltott:

— Igen, megbűnhődte már a multat, a jövendőt és Wolffékat!

A dal végeztével a jobboldal újra Horthy kormányzót éljenzte, mire a baloldal kórusa ismét a „bűnös Budapest“ éltetésével válaszolt.

Az elnöklő polgármester elrendeli a főpolgármester megválasztásának titkos szavazással való megejtését és ennek végrehajtására felhívja aszavazatszedő bizottságot és a szavazás tartamára az ülést felfüggeszti.

Hat óra után újra megszólal az elnöki csengő s Sipőcz polgár-

mester újból megvívja a közgyűlést.

Dr. Lobmayer Jenő tanácsnok felolvasta a szavazási jegyzőkönyvet, amely szerint:

Leadtak összesen 228 érvényes szavazatot, amelyből dr. Ripka Ferencre 187, dr. Kollár Lajosra 37 és dr. Kozma Jenőre 4 szavazatot esett.

Dr. Sipőcz polgármester emelkedik ezután szólásra és dr. Ripka Ferencet megválasztott főpolgármesternek mondja ki. Javasolja, hogy az új főpolgármestert küldöttség hívja meg a közgyűlésre, ahol azonnal tegye le a hivatalos esküt. Éljenezés és tanszínház közepette érkezik a közgyűlési terembe fekete díszmagyarban Ripka Ferenc, fellép az elnöki emelvényre, ahol leteszi a hivatalos esküt.

A közgyűlés éljenezése közepette dr. Sipőcz Jenő polgármester üdvözölte Ripka főpolgármestert, aki köszönetet mondott a törvényhatóság bizalmáért. A főpolgármester beszédét gyakran szakította félbe a tetszés megnyilvánulása és a szociáldemokraták, illetőleg a demokrata blokk tagjai is többször tapsoltak neki. Beszéde végén hosszantartó tapsal és éljenezéssel köszöntötték a főpolgármestert, aki még bejelentette, hogy a budapesti dalkör és a munkásdalárda engedelmét kéri arra, hogy a Himnuszt és a nemzeti Híszkegyet a közgyűlés végén elénekelhesse. Erre az engedélyt megadta. Kéri a közgyűlést, hogy a két nemzeti imádságot hallgassa végig. Ezzel a közgyűlést bezárta.

A budapesti dalkör és a munkásdalárda ezután elénekelte a Himnuszt és a nemzeti Híszkegyet, amelyet a közgyűlés tagjai állva hallgattak végig.

A villamos kerekei alá zuhant egy gimnáziumi tanár a Péterfián

Ma este 6 óra után könnyen végzetessé válható baleset történt a Péterfia-utca 56. szám előtt lévő villamos megállónál. Hegyi József 56 éves gimnáziumi tanár, aki a Siraonyi-ut 25. szám alatt lévő lakására igyekezett, fel akart szállni a villamosra. A kocsit lépcsőjén azonban valahogyan megsusztott és lezuhant a vágányok mellé, még pedig olyan szerencsétlenül, hogy a bal lába fele a már mozgásban lévő villamos kocsikereke alá került. A villamos kocsikereke a bal lábfejét összeroncoltta és a láb ujjait valóságos szétlapította.

A baleset színhelyén percek alatt hatalmas tömeg verődött össze és izgatottan tárgyalták az eset részleteit. Értesítették a mentőket, akik első segélyben részesítették a szerencsétlenül járt Hegyi Józsefet és beszállították az egyetemi sebészeti klinikára. A sérülés súlyos, úgy hogy valószínűleg amputálni kell a láb ujjait. A rendőrség a baleset ügyében megindította a vizsgálatot annak megállapítására, hogy kinek a vigyázatlansága következtében történt a baleset.

150 pályázó 25 városi árusító pavillonra

Csak 3—4 hónap múlva készülnek el a pavillonok

Mint emlékeztet, a városi tanács azzal szüntette meg a debreceni utcákon a bódében való újságárusítást, hogy pár hét alatt ugys felépülnek majd az újságárusítók számára a díszes betonpavillonok. Közben meghirdették a versenytárgyalást, amelynek eredményeképpen a pavillonok építését a Fejér és Ritter cég nyerte el, azzal a kikötéssel, hogy havonként 6 pavillont épít fel. Így a szükséges 25 pavillon 3—4 hónap alatt fel lett volna építve. Azonban, —sajnos, — a pavillonok ügye sehogysem halad előre, ezideig még egyetlen pavillon sem került tető alá.

A késedelem oka, amint értesültünk illetékes helyen, az, hogy a pavillonok elhelyezése kérdésében szerfelett nehéz a döntés. Ugyanis nem elég irányadóul venni a régi bódék elhelyezését irányadóul venni, mérlegelni kell egyúttal azokat a terveket is, amelyek szerint a városi tanács burkolni és aszfaltolni, újra rendezni akarja az utcákat. Éppen ezért az elsőfokú iparhatóság és a mérnöki hivatal holnap tartják meg a helyszíni szemlést s közösen állapítják meg a pavillonok helyeit.

Remélhetőleg egy hónap múlva tető

alatt lesz így 5—6 pavillon s a városi tanács eljut a másik igen nehéz kérdésig, döntenie kell afőlé, hogy kinek adja a pavillonok bérletét. A 25 pavillonra ugyanis 150 pályázó akad eddig. Ezek között 11 régi újságárus van, akiknek igénye feltétlenül előrendő és 9 gyümölcs- és cukorkaárus, akik szintén elsőre tarthatnak jogot. Van tehát 130 pályázó részére 5 pavillon. Akkor is nehéz volna a döntés, ha csak 20—30 százaléka volna jogos a kérvényeknek, de a dolog úgy áll, hogy alig lehetne egyet-egyét elutasítani, ha a városnak több pavillon állana 25-nél rendelkezésére. Ámde az igénylők nagy része 50—80 százalékos hadirokkant, hadiözvegy, akik valamennyien egyformán rá vannak szorulva a pavillonok bérletére.

Kétségkívül nehéz lesz így a döntés és a hadiárvak, hadiözvegyek ilyen tömeges jelentkezése ismét szolgáltat egy okot a vásárcsarnok felépítésére. Ott aztán honorálni lehetne mindezeket az igényeket és módot lehetne nyújtani a háború szerencsétlen áldozatainak arra, hogy egzisztenciájukat megalapíthassák.

Csak a jövő héten határoz a református presbiterium a Nagytemplom kijavítása ügyében

A debreceni református egyház presbiteriuma ma délután 4 órakor ülést tartott, amelyet *Baltázár* Dezső dr. püspök nyitott meg áhitatos, magasan szárnyaló imával. Az üdvözlés után Nagy József főgondnok üdvözölte Széll István kántort, aki mindig kiválóan és lelkiismeretesen teljesítette 50 éves szolgálati idejét és *Ujváry* József presbiter, az egyházi adóhivatal vezetőjét, 35 éves szolgálati jubileuma alkalmából. Elmondta a főgondnok, hogy annak az udvariasságnak és lelkiismeretességnek, amely *Ujváry* József hivatalos eljárását jellemzi, nagy része van abban, hogy az egyház adói rendben folynak le. Javasolja, hogy a két jubileum emléket jegyzőkönyvben örökítse meg a presbiterium.

Ezután *Z. Szabó* József és *Szűcs* Lajos presbiterek tettek esküt, majd a *Juhász* Ignác elhunytával megüresedett 14 bizottsági tagsági helyre s a gazdasági bizottság 2 és az ösztöndíj-osztó bizottság 1 helyére választották meg egyhangulag a következőket: dr. *Balla* Bertalan, dr. *Lencz* Géza, *Törő* József, *Boldizsár* Kálmán, *Rásó* István, *H. Kiss* József, *Jenci* Mihály, dr. *irj. Erdőss* József, *Polgári* István, *Rásó* István, *Futó* András, *Márk* Endre, *Juhász* Nagy Sándor, *Uray* Sándor.

Kistemplomépítési bizottságot szervez a presbiterium s kimondta, hogy a bizottság tagjainak egyharmada presbiteriumon kívülékből is állhat. A bizottság feladata, hogy a Kistemplom építését mozdítsa elő.

A lelkesítő kar javasolta, hogy a Nagytemplomban tartott vasárnap délelőtt 9 és 11 órai istentisztelettel helyettesítsék. A presbiterium ki-

mondta ezt és elhatározta, hogy az ispotályi templomban minden reggel istentiszteletet, hetenkint egyszer biblia-magyarzatot tart, a katonák számára tartott istentisztelet helyéül az Árpád-téri templomot jelöli ki.

A Nagytemplom javítására vonatkozólag a gazdasági bizottság javasolta, hogy a végleges intézkedéssel a bizottságot bizza meg. A jelentés elmondta, hogy *Tóth* Lajos építéssel javítási tervzetet készített a bizottság s nem a 2 milliárdra kerülő teljes vakolást, hanem csak a 674 millió koronás tervzetet fogadta el. Ez csak a sérült vakolatrészek helyrehozására szorítkozik. Két zárt ajánlat érkezett be: a Szilágyi János és a társai, a másik a Fejér és Ritter-cégé. A pályázatok általánosságú és egyességári alapú ajánlatot tartalmaznak. A gazdasági bizottság felhatalmazást kér, hogy választhasson az ajánlatok között.

Az előkészítő bizottság ellenben azt javasolta, hogy a gazdasági bizottság javaslata alapján a jövő héten rendkívüli ülésben döntsön a Nagytemplom kijavítására tett ajánlatok fölött maga a presbiterium.

A presbiterium az utóbbi javaslatot fogadta el.

Kimondta a presbiterium, hogy a jövő évben a kollégiumnak járó békebeli segély 50 százalékát adja s tudomásul vette, hogy az egyházkerület ugyancsak a békebeli segély 50 százalékát adja segélyképpen az egyházkerület és a leánynevelő intézetnek.

A tanítótestület javaslatára elhatározta a presbiterium, hogy az elemi oktatás fejlesztésére egy mozgépvet vásárol, amelyet a Fűvészkert melletti iskola nagytermében helyeznek el. A

tartandó iskolai előadásokat a szegény gyermekek ingyen látogathatják.

A felsőleányiskola magyar-német-francia tanszékére *Kócsy* Klára tanárnőt választotta meg. A presbiterium a választást tudomásul vette.

Kövezik a Pásti-utcát

— Utszéli elmélkedés. —

Nagy dolog, fontos esemény ez. Hozzá képest eltörpülnek a városi szépítő, utcákat, tereket, piacokat rendező egyéb munkálatok. Kövezik a Pásti-utcát! E mellett mesédsoda a Nagytemplom előtti aszfalt síkság, a Kossuth-szobor környékének parkozása az Emlékkertnek műkövel való szegélyezése, a fasoroknak padokkal való végig rakása? Mindez semmi, semmi a Pásti-utca kövezése mellett!

De ezt te nem érted, ennek a dolgnak a nagyságát fel sem tudod fogni, keresztvén atvámfia. Mert te, keresztvén atvámfia, nem tudod, hogy mi a Pásti-utca, hogy mit jelent ez az utca azoknak, akiket az emancipáció boldog idejében „polgártársak” névvel tiszteltek, most pedig destruktívoknak és más evezeknek: kazárok, negroidoknak és külön fajvédői kedvteléssel szíriaiaknak emlegetnek. Hiszen meked, keresztvén atvámfia, nem kell az apróírózástól sakterrel vágtatnod és hozzá még vágtatócédlut, gabellát váltanod. Hiszen te nem kóser, sőt orthodox körmészárszékéből hordatod a húst, a zsírnakvalót nem a kóser libaárusoktól veszed, tisztálkodni sem a rituális fürdőbe jársz, borotválkozni sem rosollal, vagy utáiban *barbarokkal* borotválkozol. Pedig a Pásti-utcát ezek teszik: vágtatóhelyek, mézárszékék, libaboltok, rituális fürdő, rosolos borbélyműhely, amiből meked, keresztvén atvámfia, semmi sem kell, de amire a zsidó polgártársnak mindre feltétlenül szüksége van. De a Pásti-utca nemcsak testi szükségleteket szolgál, ott áll közepén az orthodox zsidótemplom, nem valami hatalmas, nem valami művészeti stílust megtestesítő szép alkotás, de amál látogatottabb, annál keresettebb épület, amely még hétköznapon is kora reggeltől késő estig hangos hol az öregek imádkozásaitól, hol a fiatalok tanulásától. Szóval a Pásti-utca Debrecen városának legszidőbb utcája.

De a Pásti-utcat éveken át más jelző is megillette. *Ez volt a városnak legelhanyagoltabb, leggondozatlanabb utcája. A gondozatlanságban a zsidólogiáró vetekedett a kocsitűtől és ráitok tanulmányozható volt a városi kövezésnek és utburkolásnak ha nem százados, legalább is évtizedes története.* Sárta hánvt sár, más utcáról odahordott törmelék, cipőhasogató faragatlan terméskódaráhok váltakoztak betonmal és gránitkockákkal. De a járda téglái és az utca kövei között is egyaránt nagy folvtonosság hiányok, süppedések, szakadékok voltak, amelyek közül a csatornaszálat fedő vaslap ugy emelkedett ki, mint a Basahalom a maga környékéből. E süppedések és szakadékok, dombok és gödrök lehetetlenné tették akár a eualogiárónak, akár a kocsitűt a tisztántartását, pedig a vágtatóhelyek, a mézárszékék, a libaboltok csak úgy ontják magukból a hulladékot, a szemetet, az eltakarítani valót. A sűrű emberforgalom sem szokott végbemenni több-kevesebb szemét nélkül. *Ha a faivédőt a véletlen ezen az utcán vitte keresztül, nem tudta, hogy mit tegeven inkább: szidia-e a zsidókat, hogy ilyen niszkosan tartják az utcát, vagy áldja-e a hatóságot, hogy az ott forgoló zsidóságnak mintegy büntetésére se irdát nem javított, se utcát nem burkoltat.*

Most mindez egy csapásra megváltozik. Kövezik a Pásti-utcát, kövezik szépen faragott kőtűtő kockakövekkel, kövezik egyik végétől a másikig, kövezik egyik szélétől a másikig. Nincsenek már süppedések és szakadékok, emelkedések és mélyedések, a homokkal bőven borított kocsitűt szinte gyönyörűség végigahajtani, a rendheltelen eualogiárókon is kellemes járnikezni. A Pásti-utca ezennel gondozott-ságban és tisztaságban bizonyára vetekedni fog a városnak bármely sűrűbb közlekedési utcájával.

Az idegen, ha végirsétál a piaci fasoron, ha széttekint a Kossuth-szobor körül, bizonyára gyönyörködve így fog felkiáltani: *Mennyivel városibb*

Legolcsóbb, legjobb és legkellemesebb természetes ásványiz a

MOHAI ÁGNES.

Egyedárusítás és főraktár: **CSANAK JÓZSEF K. Rt.**
Telefon 70. Debrecen, Plac-u. 51.

Viszonteladóknek eredeti forrásarak.

lett Debrecen egy pár hónap alatt! Ha ugyanaz idegen elvetődik a Pásti-utcára, bizonyosan nem fogja elfojtani a meglepedésnek az érzését és ha csendesen is, meg fogja jegyezni: Mennyivel emberibb lett Debrecen méltánv hét óta!

Civis humanus.

A város 22-én dönt a házhely-igénylők telekmegváltásáról

A város itthonmaradt vezetői fontos ügyben tárgyaltak ma dr. Vá s á r h e l y i Béla ítélőtáblai tanácselnökkel, aki az OFB megbízásából Debrecenben intézi most a házhelyigénylési és földbirtokreform ügyeket. A tárgyalások arra vonatkoztak, hogy miként történik majd a házhelyek megváltása a telektulajdonosoktól.

Debrecen maga is nagy területeket kell, hogy odaadjon házhelyekre s így a polgármester hazaérkezéséig — július hó 22-ig — nem dönt a városi tanács. Azután közgyűlés elé kerül a tanácsi határozat.

A többi, érdekelt telektulajdonos holnap délelőtt tart nagygyűlést.

Halálos villámcsapás Hajduszováton

Szombaton reggel az a heves záporral kísért vihar, amely Debrecenre vonult keresztül, emberhalált követelt a közeli Hajduszováton. A Honty tanyán a munkások kint dolgoztak a mezőn, amikor a vihar elért a község határába. A heves zápor elől a napszámosok beszáadtak a tanyába, csupán egy 12 éves napszámos gyerek, Cs. Nagy István maradt kint és tovább dolgozott. A társai hívták: Villámmal terhes az ég, gyere tető alá — mondták neki. — de a fiu nem ment. Egy kis esőtől nem félek, legalább kimossa az ingem — mondta és tovább dolgozott. A vihar ekkor már teljes erővel megindult, dörgésdörgést követett s sűrűn cikáztak a villámok. A gyerek a nagy ézzenésre megrémült és futva igyekezett a társai után a tanyába. Fedél alá azonban már nem juthatott, mert a tanyától mintegy 50 lépésvívre lecsapott a villám és agvsuította a kis napszámos gyereket. A villámvalószínűleg szénre égette a gyereket, aki azonnal szörnyet halt.

Hol nem lesz áramszolgáltatás. Értesítjük villamos áramfogyasztó közönségünket, hogy f. hó 12-én, vasárnap reggel 6-tól d. u. 5 óráig a hálózatunkon eszközleendő munkálatok miatt a Homokkertben és a Diószegitton nem lesz áramszolgáltatás. Világítási Vállalat.

Az egész világon nemcsak ismerik, de szeretik is a Földes „MARGIT CRÉME”-t

Melyik előkelő hölgy ne ismerne a világhírű Földes „MARGIT CRÉME”-t kiváló arc, kéz és testápoló hatással?

Legeredményesebb szépségápolás a világhírű Földes „MARGIT CRÉME”-mel történik.

Kapható: Minden gyógyszerár, drogeria és illatszertárban.

„Az Ujság“ ma jelenik meg újra „Ujság“ címmel

Az a harc, mely a sajtósabadság védelmében heteken keresztül folyt, a mai napon értkezett el első jelentős eredményéhez. Az *Az Ujság* lapkiadó részvénytársaság vezetősége ma vette kézhez a miniszterelnökség engedélyét, amelynek alapján *Ujság* címen új lapot indíthat.

A lap *Ujság* címen vasárnap reggel jelenik meg először, I. évfolyam, I. szám jelzéssel, ezzel is dokumentálván, hogy teljesen új lap megindításáról van szó. A lap tulajdonosa az *Az Ujság* lapkiadó részvénytársaságé, a felelős kiadó *Agai Béla* dr., *Köbor* Tamás megszűnik felelős szerkesztő lenni, és helyét *Keszler József* foglalja el. Mint beavatott helyen értesülünk, köz-

igazgatási tekintetben is gondoskodás történt a belügyminisztérium részéről, hogy a betiltott *Az Ujság*ra vonatkozó korlátozó intézkedéseket esetleg tévedésből ne alkalmazzák a vidéki hatóságok az új lapnal szemben, amelynek címe különösen a vidéken esetleg megtévesztésekre adhat alkalmat. Ugyancsak intézkedett a mai nap folyamán a kereskedelemügyi minisztérium is a postai szállítás iránt az új lap javára.

Az új lap vezetősége a miniszterelnökségtől elvitte az engedélyt bemutatás és tudomásulvétel céljából a fővárosba és ugyancsak intézkedtek a belügyminisztériumban a kolportázs engedélyezéséről.

Boross László dr elfogultsági kifogást jelentett be a Schadt-tanács ellen

Szabadlára helyezték az Esti Kurir szerkesztőjét

Budapesti tudósítónk jelenti: Fegyveres fegyőrök lökték fel ma reggel kilenc órakor a Schadt-tanács tárgyalótermébe dr. Boross László szerkesztőt, aki öt napja ült a Markó-utcai fogházban. Mint ismeretes, kedden tartóztatta le Boross Lászlót a Schadt-tanács, mer a *Koródi-Katona* János íele perben nem jelent meg pontos időben a bíróság előtt.

A mai tárgyalás megnyitása után Boross védője, dr. Grün Béla kérelmére

a törvényszék Boross László szabadlára helyezését elrendelte.

A fegyőr kimegy, Boross pedig a bíróság elé áll és *elfogultsági kifogást jelent be a Schadt-tanács ellen.*

— Elfogultsági kifogást tesz Schadt elnök ur ellen, mert nyilatkozataiban, határozataiban és ítéleteiben az *elfogultság kétség-telen tanújelét látom.*

Boross most elmondja, hogy Schadt elnök több cikke miatt megbántva érezte magát és az igazságügyminisztertől felhatalmazást kért az ellenem megindító perhez.

— Az igazságügyminiszter nem adott erre engedélyt — folytatta Boross —, természetesen tartom tehát, hogy az elnök ur, nem torolhatván meg rajtam semmit, most

olyan lelki szituációban áll velem szemközt, amely az elfogultsági bírői ítélekezést kizárja.

De más ügyekben is ez a tanács olyan ítéleteket hozott... — *Ítéletet ne kritizáljon.* —

szól közbe az elnök, — megfélebbizte azokat, a felsőbb bíróság majd dönt.

— Nem fogom kritizálni. Ebben a perben a Szózatot azzal vádoltam, hogy *a gyilkosok barátja*...

— Ez a per le van tárgyalva. Ismerjük. Azt mondja meg,

menyiben függ össze ez az elfogultsági kifogással? Arról van szó, hogy *ebben a perben miért vagynak elfogultak.*

— Erről a perrel...

Schadt elnök most már az asztalra csap:

— Nem engedek erről beszélni!

— Néhány héttel ezelőtt — folytatja most Boross — Kádár Lehel állott ez előtt a bíróság előtt.

— Ehez önnek semmi köze! — csap ismét az asztalra Schadt elnök.

— Akkor perorvoslást nyújtok be — mondja Boross — az ellen, hogy az *elfogultsági kifogást nem engedte meg az elnök ur indokolni. A politikai ellentét bor tagjaival szemben máskep...*

Vakmerő lakásfosztogatók működnek a városban

Teljesen kifosztottak egy lakást a máv. új kolónián

A szokásos nyári lakásfosztogatóknak úgy látszik már eljött az ideje. A nyaralni ment családok üresen hagyott lakásait, mint minden nyáron, úgy most is fenyegeti már a vesztély. Működésbe léptek a lakásfosztogatók és pénteken éjszaka már be is mutatkoztak. Egy sok lakásból álló nagy bérházban fosztottak ki az éj leple alatt egy üresen hagyott lakást. A máv. új kolónia nemrég épült bérházát szemelték ki a vakmerő lakásfosztogatók. — Pontos tervrajzzal dolgoztak a leg gondosabb körültekintéssel, úgy, hogy zavartalan munka után több mint 50 millió korona értékű holmit összehajlítva vitték el az elhagyott lakásból.

A kifosztott lakás Hődel Jenő máv. föellenőre, aki vidékre ment nyaralni a családjával. A lakást lezárta és a felügyelettel egy cselédet bíztak

— *Mindjárt megvonom a szót!* — kiált Borossra az elnök, majd így szól:

— Térjünk át végre arra, miért vagyunk mi önnel szemben elfogultak. Figyelmeztetem, hogy

mindenkivel szemben, aki nem jelenik meg a tárgyaláson, hasonló eszközöket alkalmazunk.

Boross: Én az én ítéletemmel szembe akartam állítani *Kádár Lehel ítéletét.*

Nagyot csap az asztalra az elnök: *Nem engedem meg a kritikát, megértette?!*

Boross: Igen.

Schadt elnök: Hát akkor tartsa magát ehhez!

Boross: A kritikát az elfogultságtól elválasztani nem lehet. Nem adatott mód a kritikára, ezt leszögezem. Ez ellen ismét perorvoslással élek. Őszintén meg kell azonban mondanom, hogy az elfogultsággal nem öletszerűen hozakodtam elő. Oka

a négy álmatlanul és igaztalanul eltöltött börtön éjszakáia.

— *Elég!* — káltja Schadt elnök kipirosodva, az asztalán előre dőlve felemeli a kezét. — *Nem engedem folytatni! Tessék bevenni a jegyzőkönyvbe — szót a titkárához — az igaztalan szót.*

— Megállapítom, hogy az elnök ur ismét megakadályozott beszédemben, — mondja Boross — *ezt is tessék jegyzőkönyvbe venni.*

Az elnök: Jól van, üljön le azonnal.

Ötperces tanácskozás után Schadt kihirdeti végzését, amely szerint

a törvényszék az iratokat fölterjeszti az ítéletáblához és úgy tekinti a mai főtárgyalást, mint amely meg sem volt kezdve.

BERETVÁS PASZTILLA a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja

ban, majd értesítették a rendőrséget is, ahonnan egy rendőrtiszt szállt ki a nyomozás bevezetéséhez. Átvizsgálták a kifosztott lakást, de áruló nyomra, bűnjelre nem találtak. A betörők, hogy a házban alvó sok lakót ne zavarják, durva, zajt csináló szerszámmal nem dolgoztak, csak a legfinomabb alkulcsokat használták és annyira óvatosak voltak, hogy mielőtt kinyitották volna az ajtókat, előbb beolajozták az ajtókat, zárját és sarkait, hogy a nyitáskor zajt ne csináljon.

A rendőrség széleskörű nyomozást indított a betörők kézrekerítésére, de eddig még eredményt elérni nem sikerült.

Alelnökválasztó előljárási ülés az Ipartestületben

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a közgyűlés utáni első előljárási ülését az Ipartestület csütörtök délután. A tagok már 5 óra előtt nagy számban gyülekeztek a kistanácssteremben, ahol az ülés kevéssel 5 óra után kezdődött is vette.

Az ülést Varjassy Imre elnök nyitotta meg. A jegyzőkönyvek hitelesítése után az ülés a legnagyobb érdeklődéssel kísért tárgya következett és pedig 2 alelnök választása. Mindenekelőtt elnök jelentette, hogy miután az első közgyűlésnek az előljárási tagokra vonatkozó határozatát az iparhatóság megsemmisítette és az újabb rendkívüli ülésen új tagok választottak, az alelnökválasztást csak ezen az ülésen lehet megtartani.

A titkos szavazás megejtése után az elnök kihirdette az eredményt, mely szerint az I. alelnöki tisztségre Mester Lajos, a II. alelnöki tisztségre pedig Bessenyei Gyula nyertek legtöbb szavazatot s így őket megválasztottaknak jelenti ki.

Az alelnök választással kapcsolatban elnök felemlítette, miszerint az elnöki tanács újból választatik. Választásra azonban nem került sor, mert az elnök javaslatára a régi tagok ismét megválasztottak Szűcs Béla kivételével, aki a várostól távol lévén, az alapszabályok értelmében nem választható, helyére egyhangulag Mándoki Ferenc ügybuzgó tagot választották meg.

Két kisebb ügy tárgyalása után foglalkozott az előljárási tag indítványával, mely azt célozza, hogy az előljárási alakítsa meg az iparosok és családtagjaik bevonásával és javára a kölcsönösségen alapuló temetkezési segélyintézményt, mert amint azt indokolásában kifejti, nagyon sok iparos család van, ahol ha a családfelelős hal, az egész család anyagilag utána pusztul, mivel a temetési költségek terheit a hátramaradt családtagoknak kell viselni. Elnöki tanács, pártolva az eszmét, egy bizottságot javasol kiküldeni, mely a tárgyalásokat felvéve, egyrészt az egyes szakosztályokban már meglévő hasonló egyletek vezetőségével, másrészt pedig az intézmény felállításának előkészítésével bízott meg. Az előljárási tag Mándoki Ferenc és Seres Sándor hozzászólása után a bizottságot kiküldte.

A testület ezután háznagyának egyhangulag Krisch Károlyt, az előljárási tagok szívesen dolgozó tagját választották meg.

Majd áttért az előljárási bejelentésekre. Hegyegi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő közli, hogy az illetékes minisztériumnál lépéseket tett

Erkölcshandészet okokból megszigorítják a 12-40 éves nők utlevelének kiállítását

Budapest, július 11. A belügyminiszter rendeletet adott ki, a melyben megszoritja az utlevelék kiállításának feltételeit a 12-40. életévben levő nőkkel szemben. A rendeletben a miniszter utal arra, hogy a népszövetségtől vett értesülés szerint

sokan azon nők közül, akik külföldi intézetekben, mulatóhelyeken, mozgósínházakban stb. való alkalmaztatás céljából külföldi államokba, főleg az SHS királyságba, Romániába, Bulgáriába, Törökországba, Oroszországba, általában keletre és Délamerikába kiutaznak, ott erkölcstelen

életmódot kezdenek és lassanként teljesen lezüllednek.

Most a miniszter úgy határozott, hogy az egyes európai államokba bármily célból utleveléket kérelmező 12-40. életévben levő nők részére csak az esetben állítják ki az utleveléket, ha a folyamodók az illető külföldi államban lévő külképviseleti hatóságaink által kiállított bizonyítvánnyal igazolják alkalmaztatásuk minőségét, az illető tisztességes voltát, továbbá azt is, hogy munkabérijük biztosítva van és az alkalmaztató egyén, illetőleg társaság, erkölcsi megbízhatósága ellen nincsen kifogás.

az irányban, hogy a már idestova 3 hónap óta húzódó betegsegélyző pénztári székház végre felépíttessék. Az értesítést az előljárási tagok örömmel vették tudomásul. A következő ügy a vásárokon áruló iparosok ügye volt, a mely már élenkben vitát eredményezett, mert az érdekeltek egyrésze azt kívánja, hogy csak azok az iparosok árusíthatnak, akik nyílt üzlettel nem rendelkeznek, viszont mások éppen az ellenkezőjét kérik. Több hozzászólás után azt a határozatot hozta az előljárási tagok, hogy ebben az ügyben megkeresi a tanácsot, az iparhatóságot és támogatás végett a kamarát is, hogy végre tisztáztassék a piaci árusítás ügye is. Hasonlóképpen hosszabb vita volt a borbélyok zárvatartásának ügyében is. Ugyanis a borbélyok vasárnap déltől hétfő délig kívánják zárvatartani, ellenben a nő fodrászok és manikűrök más véleményen vannak. Az ügy végleges tisztázása végett a kamarát megkeresni határozta el az előljárási tagok.

Az ülés este háromnegyed 9-kor ért véget.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek sorrendje a református templomokban: A Nagytemplomban d. e. 10 órakor Csányk Benjámin, d. u. 5 órakor Szűcs Béla, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Urav Sándor, d. u. 5 órakor Perpeth Ferenc, az Árpádtéri templomban d. e. 10 órakor Siposs Imre, d. u. 3 órakor Peleskey Sándor, az Ispótlányi templomban d. e. 10 órakor Bajá Mihály, d. u. 3 órakor két magyarúz Tukaes György, a Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Kovács János, a szegényházban d. e. 10 órakor Seres Béla.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap d. u. fél 4 órakor Ispótlány-telep 9. sz. a. tartatik. Ugyanott 5-től felnőtteknek biblia óra.

A Kálvinisták Templomegyesülete Vegyeskarának tanulási óráit hetenként hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tamitó Otthonban (Egyházi hivatal udvarán, keresztépület). Új tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karmagv.

— A debreceni ügyvédi kamara választmánya felhívja a kamara összes tagjait, hogy a f. évi gyám- és nyugdíjintézet jüreléktartozásukat, vagy annak hátralékát a kamara pénztárába saját érdekében haidek nélkül befizetni sziveskedjenek, miután az Oszgagos Gyám- és Nyugdíjintézetről szóló 1908. évi XL. tc. módosítását tartalmazó 1925. évi XX-ik t-cikk értelmében a gyám- és nyugdíjintézet jürelék f. évi június 30-ig lett volna be

fizetendő s ez időponttól kezdve a most felhívott törvény rendelkezése szerint a jürelék tartozás után havi 5 százalék kamattal fizetendő.

— Éles lövészet a Sárkut tanyánál. A helybeli m. kir. 11. honvéd gyalogezred f. évi július 16-án reggel 6 óráról 15 óráig a palagpusztai vasútállomás közelében a Sárkut tanyánál levő katonai lövész, éles lövészetet tart. A katonaság figyelmezteti az érdekelteket, hogy ezen a napon a jelzett idő alatt a tölgyes területen vagy annak közelében senki ne tartózkodjék — a lezáró részre semmiféle állatot ne hajtson.

— Munkában a tyuktolvajok. A rendőrségen feljelentést tett Fekete Ferenc Bezerédy-utca 28. szám alatti lakos, hogy baromfióllát ismerten tettes az elmúlt éjszaka feltörte és ellopott 14 drb. tyukot. Hasonló feljelentést tett Gödér Imre Csígekert-u. 13. szám alatti lakos is, akinek 10 drb. tyukját lopták el. A tyuktolvajok, a nyomozás eddigi adatait szerint egy társaságnak a tagjai és egyazon módszer szerint járnak el.

— Felhívás a telektulajdonosokhoz. Városunkban hirtelenl megindult a kiosztandó házhelyek céljából megváltás alá kerülő telkek tulajdonos-ivai a birói tárgyalás. Felhívunk mindenkit, aki már meghívót kapott, vagy akinek a lakott külső telepeken belül földje, üres telke, vagy nagyobb kertje van, hogy a közös eljárás és védekezés megbeszélése végett jelenjen meg a megváltást szenvedők gyűlésén a Kereskedő Társulat dísztermében (Kereskedelmi Akadémia I. emelet) vasárnap, f. hó 12-én d. e. 11 órakor. Dr. Bay András, Békés Lajos, Geréby György, Jóna Gyula, dr. Hódy Béla, dr. Kardoss Endre, dr. Kertész Endre, rugonfalvi Kiss István, dr. Kürössy Kálmán, Nagy Jenő, Suháda Béla.

— Megjelent a „Budapesti és Budapest környékén levő távbeszélő szaknévsor”. Tartalmazza: I. Az előfizetők szaknévsorát, II. A szakmák közé el nem helyezhető előfizetők betűrendes névsorát, III. Az összes előfizetők számszerint névsorát. Ár: 63,000 korona. Beszerezhető a Debrecen I. sz. (Ferenc József-ut 36.) postahivatal minden osztályánál.

— Fürdés közben a vízbe full. Berki Sándor szobafestő a napokban rokonai látogatására Gávára utazott. Pénteken egyik ismőre társaságában a falu alatt folyó Lónyai-csatornához ment fürödni. A hidegviztől Berki Sándor göresöt kapott és mielőtt segítségére siethettek volna elmerült a sebes folyású mélyvízű csatornában. A holttestet egy óra múlva találták

meg a fürdés helyétől egy kilométernyire egy fűzfabokorban fenakadva. Temetésére a kir. ügyvédség az engedélyt megadta.

— Tüzet gyújtott az elrabolt nő alatt egy sanfranciskói diák. Newyorkból jelenti Az Est tudósítója: Sanfranciskóban különös szöktetési és zsarolási eset történt. Egy Baker nevű fiatal diák kloroformmal elkábította, majd elhurcolta Jacklin ismert rézkirály özvegyét és amikor az asszony a kloroformos ájulásból a diák lakásán felébredt, felszólította Baker, intézkedjék, hogy azonnal 100 ezer dollár váltságot fizessenek érte, különben a legnagyobb kínok között fog meghalni. — Közben Jacklin asszony hozzátartozói bejelentették az asszony eltűnését és a rendőrség csakhamar nyomára is akadt. Amikor a detektívek behatoltak Baker lakásába, az asszony már ott lógott egy akasztófa szerű alkatmányon fejjel lefelé. Alatta a diák tüzet gyújtott, a mely azonban még nem lobbogott fel annyira, hogy elérhető volna az asszony fejét.

— Zsebtolvajlás a paklicsói lépcsőjén. Keresztes Albert nyugalmazott vasutas tegnap délben a gyors- és teheráruvont közötti első vágányon vesztelő hajduböszörményi személynovat postakocsijának futódészakájára lefeküdt, ahol rövid idő múlva elnyomta az álmom. Már körülbelül fél 1 óra lehetett mikor azon a vágányon tolatást eszközöltek s a mély szendergésbe merült Keresztes Albertet a tolató vasutasok felkeltették. Mikor felébredt, kabátja és nadrágja zsebében mindezt kereste a tárcsáját, azonban azt nem találta sehol. Ugy látszik, míg Keresztes Albert a vonat futópárkányán elaludt, addig valaki, még eddig ismeretlen tettes pártul fogta pénz-tárcsáját amelyben 800 ezer korona készpénz és több fontos okmány volt. A szenvedett kártól azonnal jelentést tett a rendőrségen, ahol meg is indították a nyomozást.

WELLS NAGY VILÁG- TÖRTÉNETE NAGYARUL.

Több száz illusztrációval, térkép- és grafikonmelléklettel. A ma legjelentősebb írői alkotása, történelem a XX. század szemszögéből nézve a XX. század embere számára. Világsiker! Az angol és német kiadás 4 millió példányban kelt el. A lexikon alakú, 640 oldalas egész vászonkötésű könyv ára 665.000 korona. Előzetes megrendelés esetén csak 441.000 K, mely összeg május hótól kezdődőleg havi 63.000 K-ás részletekben törleszthető.

Előfizetéseket elfogad a HEGEDÜS és SÁNDOR Rt. könyvkereskedése Debrecen, Piac-u. 34. sz.

Kérjen ismertetőt!
GENIUS KIADÁSI

— Uj vonatjárat indul Kaba és Nádudvar közt. Folyó évi július hó 15-től kezdődőleg Kaba—Nádudvar között az 5423. és 5438. Debrecen—Nagykeréki között az 5722. és 5723. Debrecen—Nagyléta között az 5822. és 5823. sz. vonat kísérlet képen a nyári idény tartamára naponként azon hozzátevésével, hogy Debrecen—Nagykeréki között vasárnap az 5723 helyett továbbra is az 5721. vonat fog közlekedni. Kaba—Nádudvar között az 5423 vonat csatlakozást kap az 1701 gyorsvonathoz, míg az 5438. vonat Kabán feljeli az 1706. csatlakozását.

— A Közhaznu Munkáskertegyesület terménykiállítására. Az egyesület ez évi kiállítása az egyesület mintatelepén, az „Árpád”-telepen a folyó hó 19-én (vasárnap délután), 4 órakor lesz megtartva. az egyesület a terménykiállításra az összes kerttelepek bérlelőközönségét, azonkívül a város képviselőit, a gazdasági egyesületet, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarát, a Kereskedelmi és Iparkamarát és a debreceni népegészségügyi egyesület tagjait is meghívta. Mint minden évben, a kiállítás ezúttal is oklevelek stb. kiosztásával lesz egybekötve.

— Kutba fult kisgyermek. Pénteken délután Haidunánáson egy másfél éves kis leány Mezei Erzsébet, szülei házának udvarán játszás közben belezuhant a nyitott kutva s mire szülei észre vették már belefult. A kir. ügyészség megindította az eljárást annak megállapítására, hogy a kis leány haláláért kit terhel a felelősség.

— Az elemi károk becslése 13-án kezdődik. Debrecen sz. kir. város adóhivatala ezúton értesíti a város adófizető közönségét, hogy a folyó évben bejelentett elemi károkról feleltetett kárjegyzéket a városi adóhivatal 2. számú szobájában közszmlére tetteket ki, ahol is a hivatalos órák alatt az érdekeltek által megtekinthető s a jegyzékek betekintésével meggyőződést szerezhetnek, hogy károsult földrészteliek fel vannak-e véve. A kárbecslés folyó hó 13-án veszi kezdetét. Tekintettel a bejelentések tömegére, károsultak saját érdekében érdeklődjenek a kárbecslő bizottság kiszállási idejéről, mert esetenként külön értesítve nem lesznek.

— Kálvin szülőházának újjáépítése. A világháborúban Novon városa északi Franciaországban, nagyon sok kárt szenvedett s egyik elpusztult városrészében rombadőlt a világhírű nagy reformátornak, Kálvin Jánosnak a szülőháza is, amelyet pedig a francia huzenották kegyellettől őriztek. Most egy egész világra kiterjedő mozgalom indult meg a kálvini reformációt valló keresztény egyházakban aziránt, hogy a Kálvin szülőháza építtessék újjá, bővíttessék ki s abba, mint történelmi vonatkozású muzeumban, gyűjtessenek össze s őriztessenek meg a kálvini reformáció kegyeltes emlékei. A reánk jövő vasárnap, július 12-én erről történik megemlékezés a világ összes templomaiban s így a helybeli református templomokban is — és a perselyvadakozás. Kálvin születésnapja alkalmából, a Kálvin-ház és muzeum iavára fordították.

8 napig!
Arany Bika Divatház
Bika-épületben.
Szezon cikkei közül
divatos grenadinjait
mélyen leszállított
árban árusítja.
Kedvező részletfizetési
feltételeket is nyújt.

Dühöngő embermajom a Casino de Parisban

Különös esemény színhelye volt tegnap este a Casino de Paris mulatóhely. A nézőtér mögötti kis deszkaboksban várt a műsor fő attrakció száma; a Tarzan nevű majom számának megkezdésére.

Az előadás megkezdése előtt néhány perccel nagyszámu nézőközönség ment hátra megcsodálni az érdekes embermajmot, de egyszerre csak az ajkukra fagyott a mosoly az ott állóknak.

— Tarzan — nem tudni mitől — hirtelen megvadult, a fogait kezdte vicsorogni és felkapván a bokszkban elhelyezett hatal-

mas deszka-asztaletokat, egymás után hozzá kezdte vagdosni az összegyűlt 70—80 főnyi közönséghez. A közönség riadtan menekült a kijárat felé.

Csakhamar megjelent a helyszínen Szrubán Dezső dr. rendőrtanácsos, aki ügyeletes rendőrtiszt volt a mulatóban, valamint az ügyeletes detektív is és az időközben megszelídült, lecsendesedett majom azután bárátságosan parolázott velük.

Az állatszeliítő munkába vette a majmot s pár perc múlva az előadás zavartalanul folytatódott tovább.

— A baromfityénészeti szakelőadás iránt, mely gyönyörű és tanulságos vetített képekkel, ma vasárnap d. e. 10 órakor a Meteor-mozgó helyiségében lesz megtartva, általános érdeklődés nyilvánul meg. Ismételt felhívjuk az érdeklődők figyelmét, hogy a városunkban székelő Keletmagyarországi Baromfityénésztők Egyesületének, mely a baromfityénészeti ügyekben komoly és eredményes munkájával országosan elismert vezetőszerephez jut, a városi törekvést megfelelően támogatják s így a szakszerű és városunkban az országban elsőnek tartandó szakelőadást a kívánatos sikerhez juttassák. Itt jegyezzük meg, hogy ez országos érdeklődést keltő előadásokat az egyesület Debrecen után az ország nagyobb városaiban sorozatosan leadja. Belépődíj az előadásra igen mérsékelt 5000 K-ban van megállapítva.

— A budapesti Britannia szálló, ezen minden modern kényelemmel berendezett elsőrangú szálló, amely eddig is kedvelt megszálló helye volt városunk közönségének, most azon újítással szolgál, hogy a szálloda-adját vendégeinek nem számítia fel. Törzsvendégeinek pedig vagy azoknak, akik legalább 3 napon át tartózkodnak a szállóban, még ezen felül is megfelelő árengedményt nyújt. Előzetes szobarendelés esetén a szálló önköltségi áron küldi autóját a pályaudvarokhoz.

— Nem kell Karlsbadba menni fogyni, aki amerikai fogyszívő fűzőt visel Goldstein Karolinától, Miklós-u. 5.

— Debrecenszky károitos Halköz Raktáron mindenféle károitos munkák nagy választékban.

— Férfingek már 79,000-tól 175,000 koronáig raktárról, vagy mérték szerint nagy válassztékban Benyáts Emil főtéri üzlete, Tisza-palota.

— Perzsaszőnyegek legfinomabb kivitelben bármilyen mére'tben kaphatók, megrendelhetők Jahlon'szky-nál, József kir. herceg-u. 40.

— Précz kárpitos, Hatvan-u. 41. Raktáron mindenféle károitos munkák nagy választékban.

— Ivott már Kristály vizet? Min denütt kapható!

— Tükrögyártás, üvegciszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356

— Krisch Károly cserépkályha raktára Debrecen, Piac-utca 89. Telefon 12—18.

— Uszaj tanulhat a Margit uszodában, tandíj 60.000 korona.

— Minden kereskedőnek, vállalatnak, részvénytársaságnak stb. nélkülözhetetlen a most megjelent „Az államháztartás egyensúlyának helyreállításáról szóló 1924. IV. t. c. alapján kiadott rendeletek”. Hiv. kiadás. Ára ezer korona. Kapható Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett.

— Molykár ellen siessünk biztosítani Végli szőrmeáruházában, Piac-utca 4.

— Eladó egy igen szép ebédő dívany, József kir. herceg-u. 38.

— Margit-fürdő uszoda árai: Uszodajegy 8.000 K. Havi bérlet 150.000 K. Köztisztviselőknek 6.000 K. Havi bérlet 120.000 K. Fűzetjegyek (20 drb) 140.000 K. — D. U. E. Tanuló és gyermekjegy 6.000 K. — Havi bérlet 110.000 K. A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

SZÍNHÁZ

A Medgyaszai-kabaré Debrecenben

Medgyaszai Vilma vezéreltével jött le Debrecembe az a kispesti kabarétársulat, amely szombat este mutatkozott be a Csokonai-színház színpadán. A közönség megtöltötte a színházat és nem csalódott várakozásaiban, mert végignevette a bohó, perdülő háromorás műsort. Igaz ugyan, hogy a műsor egyes számait a kabaréirodalom muzeumából szedték elő a vendégszereplő művészek, de szolgáljon mentőkörülmenyül, hogy csak olyan számokban szerepeltek, amelyek a legmórusabb nézőnek is teli tüdővel kell végigkacagni.

Fénypontja volt a sikerült kabaréestnek Medgyaszai Vilma szereplése, aki pompás szonjaival a tiszta megnatottság vagy a finom, emelkedett humor könnyeit csalta a szemekbe. Medgyaszai ma a kontinens legkiválóbb dízsosze és mindig öröm meghallgatni ragyogó számait. Az örökifüi tehetség sugárzik ki minden hangjából és gesztusából; maradandó és teljes illuziót tud kelteni. A társulat többi tagjai közül kell említeni Vidor Ferikét, akinek speciális masamód és cselédnőtái tökéletes erővel hatnak a teljesen egyéni grotesksége széles skáláján. Vidor Ferike új műfajt teremtett meg a magyar kabarészínpadon és ennek a műfajnak még ma is a legkiválóbb reprezentánsa. Sokat nevetett a közönség Kővári Gyula ötletes konferánzában. Kővári kitünően érvényesülő, tipikusan pesti humora jól illeszkedett be az előadott bohózatokba is. Sok igyekezettel egészítette ki a kis társulatot Bánvai Irén és Várnai Vilmos.

A hálás, jól mulató közönség sokat tapsolt a szereplőknek. Medgyaszai Vilmanak egyes számait a tüntető, orkászertü taps miatt meg kellett ismételn. A zenekíséretet Hetényi Heideberg Ernő neves komponista kifogástalanul látta el.

A színházi iroda hírel:
Csak még ma, vasárnap este lép fel Medgyaszai Vilma, Európa legnagyobb kabaré előadóművésznője nagyszerű társulataival a Csokonai-színházban, teljesen új műsorral.

Ahítattaljes elragadtatással hallgatta a közönség Medgyaszai Vilma ajkáról a magyar dal és művészet diadalát, amellyel az istenáldotta művésznő az egész külföldet is meghódította. Az ő művészetét nem lehet leírni, azt hallani kell. Viszont harsogó, meg nem szünő, szakadatlan kacagás kísérte Kővári Gyula új, páratlan elmés konferánzában és a kitünő egyfelvonásos tréfákat és bohózatokat. Vidor Ferike az ő országoshírű, speciális masamód és cselédnőtáival teljesen meghódította a debrecenieket. A közönség egy felejthetetlen élvezetes est emlékével távozott a színházból.

Teljesen új műsor keretében bucsuzik ma, vasárnap este, csak mérsékelttel felemelt helyárak mellett Medgyaszai Vilma és nagyszerű társulata.

Jegyek Medgyaszai Vilma és társulata mai bucsuestejere korlátozott számban még a közönség rendelkezésére állanak.

A Csokonai-színházban példátlanul álló érdekes vendégfellépés kezdődött ma este a színházban. A legújabb idők Fregoliszei átváltó művésznője lesz az est egyik csillaga. A híres Fregoli és Fritzo, akik évek előtt egész Nagymagyarország közönségét heteken át izgalomban tartották, ügyes mutatványalkokkal és vilámgyors átváltásaikkal valóságos eltörpülnek Miss Sheba attrakció mellett. A világhíres művésznő, a londoni Empire-színház tagja most Budapesten lép fel hetek óta, esténként zsúfolt házak előtt. Miss Sheba Debrecenben lép fel először a vidéken, hogy megkezdje diadalmas országos körutját. Ugyanazon este másik szenzációja Dela Lipinskaja, az orosz „Kékmadár” társulat világhíru primadonája, aki hatalmas műsor keretében mutatja be páratlan enekművészetét. Dela Lipinskaja a világ legnagyobb zeneszerzőinek műveiből énekel egy számt. A művésznőt a budapesti közönség szinte báványozza, úgy hogy másodsor kellett már a külföldről visszatérnie, hogy újra fellépjen. A szenzációs vendégjátékok szerda, csütörtök és pénteken lesznek. Jegyek már hétfőtől válthatók a színházi pénztárnál.

Mozgósínházak:
VIGSZÍNHÁZ: „Primadonna hercegnő” (Ösök átka), dráma, 7 felvonásban, Mary Philbin legszebb alakításával és „Acél paripa”, szenzációs komédia, 6 felvonásban.

HÉTFŐN: „Szibil a kalamajk” és „Mindennek a nő az oka”. Kísérő: Jón a kísértet, burleszk.

URÁNIA: „A veszedelms asszony”, 6 fejezetben. Kísérő: Tom Mui Berlinben, Hispánia és Kakuk, burleszk.

HÉTFŐN: Paprika Jancsi kisasszony” és „Add vissza a babaruhámot.”

METEORBAN: vasárnap „Mária del Carmeni” és „A gépmadár szárnyán”. 2 sláger egyszerre! Előadások 3 órától.

JOSS
Oroszlán védjegyű
INGEK
gyári árban kaphatók
Wernernél,
Piac-utca 72. sz.

SPORT

A DMTE örökös vándordíjat tüzött ki a birkozásban. Ez a szimpatikus, törekvő sportegyesület egy nagy értékű vándordíjat tüzött ki díszelnökének, Kovács Gyulának a tiszteletére. A vándordíj egy művészi kivitelű bronz szobor, amely két birkozót ábrázol a heves küzdelem pillanatában. A szép szobor megtekinthető az Aczél könyvesház Piac-utcai kiállításán. A szép vándordíj költségeit az egyszerű munkások rakta össze nehezen keresett filléreikből. A DMTE még ez évben valószínűleg az őszi mérkőzések idején tüzi ki az új vándordíjat.

A DTE vasárnap Szegeden játszik a déli kerület bajnokcsapatával, a SzAK-kal a Korinthian-vándordíjért. A SzAK jó játékerőt képviselő csapata kétségtelenül megveri a javuló formában levő debreceni csapatot. A DTE minden igyekezte csak arra lesz jó, hogy csökkentse a gólgószámát.

Magyarország-Svédország között holnap, vasárnap zajlik le a mérkőzés Stockholmban. A mérkőzésre a svéd nagy erővel készülnek és mindenáron reparálni szeretnék az osztrákoktól elszenvedett 4:0-s vereségét. A legutolsó svéd-magyar mérkőzés eldöntővé válik. A mi csapatunk kemény feladatot állított előtül, mert az évről-évre egyre jobban fejlődő svéd futballsport olyan csapatot állít ki a pályára, amelyre a sok túrázástól, utazástól fáradt magyar csapat csak a legnagyobb teljesítmény után győzhet le. A magyar válogatott így áll fel: Biri (KAC)—Fogl II., Fogl III. (UTE)—Pesovnik (BEAC), Kléber Nádler (MTK)—Rémay (NSC), Takács (Vasas), Orth, Winkler, Jenny (MTK). A svédok felállítása: Lindberg—Åf-redson, Kook—Helyeson, Frieberg, Klingström—Wenzel, Rydell, Kaufeldt, Johansson, Kook.

Keletmagyarország birkozó bajnokságai vasárnap délután 4 órakor kerülnek lebonyolításra a DTE Péterfia-utca 76. szám alatt lévő tornacsarnokában. A bajnoki versenyt a DMTE rendezte Kovács Gyula és Trunkó Barna vezetésével. A versenyre légsúlyban 14, nehézsúlyban 10, kisközépsúlyban 9, nagyközépsúlyban 7, nehézsúlyban 3 induló nevezett be. A versenyekre lejön dr. Csillag Miklós is és a döntőmérkőzések az ő kipurált bíráskodása mellett zajlanak le.

KÖZGAZDASÁG

2500 koronával drágult az új buza
A tavalyi buza ma ismét olcsóbbá vált, az új gabona újból drágult. A múlt évi termésű cikkeket iránt egyáltalában nincs érdeklődés. Az árjegyző bizottság megállapítása szerint az új buza megint 2500, az új rozs 10.000 koronával emelkedett. Meg kell azonban állapítanunk, hogy az új gabonák emelkedése, ha feltűnt is kelt a piacon, nyugtalanságot nem okoz, mert tisztán technikai okokkal: aratással, csépléssel, szóval mezőgazdasági munkával való elhanyagoltsággal magyarázzák, hogy pillanatnyilag kevés árú kerül a piacra.

Hivatalos árfolyamok: Új buza 397—400, új rozs 340—350, új árpa 270—280, tavalyi gabona buza 427—50, rozs 405—10, árpa 280—90, zab 465—75, tengeri 280—85, korpa 255—60.

A Nemzeti Bank mára devizaárfolyamait: Angol font 345.000—347.000, Cseh korona 2105—2121, Dinár 1226—1248, Dollár 5 dol. fel. 70.580—71.410, Dollár, 5 dol. lej. 70.480—71.410, Francia frank 3340—3370, Zloty 13.430—13.580, Lei 344—348, Leva 502—510, Lira 2678—2700, Német bir. márká 16.865—16.965, Schilling 9990—10.070, Hollandi forint 28.140—28.410, Svájci frank 13.800—13.900, Dan korona 14.350—14.490, Svéd korona 18.800—18.960, Norvég korona 12.270—12.440, Belga frank 3257—3287, Amsterdam 28.440—28.610, Belgrád 1246—1254, Berlin 16.865—16.965, Bukarest 339—341, Brüsszel 3287—3307, Oslo 12.470—12.540, London 345.000—347.000, Milano 2673—2689, Newyork 70.980—71.410, Páris 3335—3355, Prága 2105—2117, Szófia 507—511, Stockholm 19.050—19.160, Varsó 13.530—13.610, Wien 9990—10.050, Zürich 13.780—13.860.

Ha pénzt akar

megtakarítani, mielőbb keresse fel

rőfős női és férfi divatárúüzletem,

hol a legujabb összes női és férfi divatcikkek nagyon olcsón beszerezhetők.

Aki e hirdetésre hivatkozik, külön 5% árengedményben részesül.

KERTÉSZ JENŐ

Piac-u. 19. sz.
Cimre tessék figyelni!

A debreceniek találkozóhelye Budapest legelsőrendű, modern családi szállója az

István Király szálloda
VI., Podmaniczky-utca 8.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, modern berendezés, központi fűtés, melegvízellátás, lift.
A Nyugati pályaudvar közelében.

Gazdák és kereskedők figyelmébe!

Hunyadi-utca 14. sz. alatti zálogházban f. hó 15-én árverésre kerül:
150 drb. kézikassza acélból,
7 iparvasúti kocsi,
1 féderes kocsi,
30 pár csizma.

A féderes kocsi a Debreceni Közraktárnál, az iparvasúti kocsik az Alföldi Takarékpénztár raktárában megtekinthetők.

Debreczeni Faipar rt. városi üzlete

Király-utca 4. szám.

Eredeti gyári árban bocsátja a m. t. vevőközönség rendelkezésére saját készítményű és elismert legjobb minőségű

háló, ebédlő, irodai és konyha butorait.

Rendelésre készít a megrendelő vagy a gyár tervei alapján **mindenféle lakberendezést** a legszebb kivitelben.

Előnyös fizetési feltételek!

Jön a WOODSTOCK

az elektromos üzemű amerikai gyors-írógép! Világ-szenzáció!

Bemutatója: **Hegedüs és Bory** irodagépek szakvállalata. — Debrecen, Király-utca 4. szám. Telefon: 8-75.

Csépléshez

hazai és porosz szén telepről, azonnali szállításra bármily mennyiségben beszerezhető.

Fizethető új buzában is.

BART ISTVÁN

fa-üzemeltető
Ispotály-utca 3/b.
Telefon 7-85.

POLOSKÁT

svábbogarat, tücsköt, hangyát 24 órán belül mindenki kérihaja a szabadalmazotti feregirtóval. Olcsó árban kapható

STERN festékkészletében

PIAC-UTCA 10., Bükvári szemben. Garantált minőségű patkány- és egérlirtóból állandóan nagy raktár.

Takács Imre

hangszerkészítő
Zongora hangoló.
Orgona és Harmonium javítást vállalok
Piac-utca 56. sz.

Mindenféle bádogos munkát

tervszerűen készít és javít
Kereszturi István
bádogosmester
Hunyadi-utca 10. szám.

Hálószobák, ebédlők

kedvező fizetési feltételek mellett. Antik butorokat szakszerűen javítok

MAROZSÁN, Kút-utca 104.

Ócska ólmot vesz

Hegedüs és Sándor rt.
Piac-u. 49., második udvarban.

Menekült órás

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat
Rákóczi-u. 36. sz.

Postakönyvek

a kultuszminiszter fenhatósága alá tartozó összes tudományos

Intézetek és iskolák

számára a keresk. minisztérium által 17569-1925 szám alatt folyó évi Junius hó 20-án kiadott rendelet szerint kaphatók

DÁVIDHÁZY KÁLMÁN

könyvkötészet és dobozgyár cégnél
Debrecen, Fűvészkert-u. 9.

Lakatos műhely

Cserepes utca 6.
PAPP GYULA

vállal minden műlakatos vasmunkát olcsó ár mellett. Kész tűzhelyek kaphatók.

Műhimzést,

gépapszurozást, gombáthuzást vállal
Nagy Gyula műhimző
Bika-bérház.

Kötéláru üzletemet

Petőfi-tér 4. szám alatt megnyitottam.
Kitűnő anyag. Jutányos árak. Viszonteladóknek árengedmény!!

BOGDÁNY SÁNDOR, kötélgyártó.

Tűzhelyek

készítését és javítását felelősség mellett vállalja

KRAMER műlakatos
Hatvan-utca 4.

Nedves falakat

tökéletesen elszigetel a „Biber“ anyag.
Kapható Kemény mérnökcsodónál Deák Ferenc-u. 24. Telefon 14.34.

Fa- és vasbutorokat

épület- és kertibutorokat fényez és mázol jutányosan
BALLÓ KÁROLY festő
Csapó-utca 49.

Vizvezeték

szereleket, csatornázási munkálatokat és javításokat jutányosan készít
Nagy József szerelő,
Burgondia-utca 1.

Margit-fürdő uszoda árai:

Uuszodajegy 8,000 K Havi bérlet 150,000 K
Köztiisztviselőknek 6,000 K Havi bérlet 120,000 K
Fűzetjegyek (20 drb) 140,000 K. — D. U. E. Tanuló- és gyermekjegy 6000 K. — Havi bérlet 110,000 K.

A villamos kalauzoknál váltott Margit-fürdő jegyek az uszodába is érvényesek.

si üzlete

Öközönység ren-
gjobb minőségű
a butorait.
tervei alapján
ebb kivitelben.
ek!

OCK

Világ-
szenczió!
szakvállalata. —
Telefon: 8-75.

könyvek

ter fenhatósága
es tudományos
k és iskolák
k. minisztérium
26. szám alatt
is hó 20-án ki-
zerint kaphatók
ZY KÁLMÁN
és dobozgyár cégnél
Fűvészkert-u. 9.

s műhely

pes utca 6.
GYULA
műlakatos vasmunkát
Kész tűzhelyek kaphatók.

imzést,

gombáthuzást vállal
GYULA műhimző
-bérház.

üzletemet

4. szám alatt
lyítottam.
Jutányos árak.
ak árengedmény!!
NDOR, kötélgyártó.

helyek

avitását felelősség
t vállalja
R műlakatos
n-utca 4.

s falakat

n elszigetel a
"anyag."
ny műszerkeskedőnél
24. Telefon 14-34.

sbutorokat

kertibutorokat
názól Jutányosan
ÁRÓLY festő
-utca 49.

ezeték

atornázási munkála-
kat Jutányosan készít
sef szerelő,
dia-utca 1.

li:

K
K
10,000 K.
nyesek.

Utleveleket
leggyorsabban és legolcsóbban
vizumoztat
Máv. II. Menetjegyiroda
Piac-u. 56. Telefon 12-03.
Bel- és külföldi fürdők
képviselője.
Vasuti jegyek kiadása
reggel 7-től este 9-ig

GYÓGYNÖVÉNYEKET,
székfű-, hársfa-, pipacs-, bodza- és
ököfarkkóró virágot, beléndek-,
maszlag-, fehér üröm- és kerek-
mályvalevelet,
anyarozst és kőrishogarat
és minden egyéb gyógynövényt,
továbbá mustár-, edes kőmöny- és
ánizmagot
borkövet
legmagasabb napi áron vásárol a
„**HYDROFLORA**“ R.-T.
Budapest, IV., Váci utca 20.
Sürgőnyclm: **ARUNDO,** Budapest.
Kérünk mintázott áruajánlatot!

Weisz Ferenc asztalosmester
Fürdő-utca 4., bejárat
közvetlen a Margit-fürdő után.
Készít elsődrendű műbutorokat, egy-
szerű butorokat, üzlet- és irodaberen-
dezéseket, épületasztalos munkákat.
Telefon 10-89.

Harisnyafejelés,
zsinór és paszomány áru
legolcsóbban
Zsinórgyárban, Piac-u. 32.

Új és használt kocsik
állandóan raktáron.
Új kocsik megrendelését, ócska kocsik
javítását és fényezését legolcsóbban
vállalja **GYULAY** kocsigyártó,
HATVAN-U. 34.

Kerékpározók!
Próbálják meg csak egyszer
kerékpár és alkatrészek
vásárlását és javítását
Nagy műszerész
Simonffy-utca 19.

Legjobb minőségű
befőtt-kötöző
pergament (hólyag) papir,
kenderzsinog és csinos
üveg-cimkék
legolcsóbban beszerezhető
Hegedüs és Sándor rt.
könyv- és papirkereskedésében
a főposta mellett. Telefon 54.

Minden kereskedőt,
vállalatot érdekel az új
mérlegvalódiságról

a kereskedői mérleg valódisá-
gának helyreállítása tárgyában
kiadott 4200/1925. P. M. rende-
let és a kereskedelmi törvény
ezzel kapcsolatos rendelkezései.
Összeállította
Dr. Niedermann Zoltán.
Ára 12,000.— korona.
Kapható:
Hegedüs és Sándor r.-t.
és **Aczél Antiquariuma**
könyvkereskedéseiben.

Kellemes szórakozóhely
a Margit-fürdő
Park-vendéglője,
ahol a legizletesebb ételek és italok kaphatók.
Dupla márciusi részvény sör!
1 liter vámospércsi rizling bor K 16,000.—
Havi, heti és napi abonensek olcsón, de nagyon jól
étkezhetnek.
Mindennap cigányzene!
LŐRINCZ GÁBOR
vendéglős.

Próbálja meg a Szt. Lukácsfürdő
Kristály szénsavas
gyógyforrásvizét!
Országszerte elismerve.
Észszerű óvszer járványok ellen.
Mindenütt kapható!
Vázérviselet és lerakat: **Külsővásártér 18/a.**

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárat.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

Jóminőségű butorok olcsó áron részletfizetésre
kaphatók **WEINSTOCK HENRIKNÉL,**
Miklós-utca 2., Apolló-butörüzlet.

Legfinomabb kencébe tört olajfesték, zománcok
és lakkok nagy raktára.
Cséplésre
olaj, hengerolaj, gépszir (tavotta)
kapható
a BERGER-féle
festéküzletben, Debrecen, Csapó-u. 10.

Heti **Részletfizetésre** **Havi**
vásárolhatnak hitelképes egyének férfi és női szöve-
teket, vásznakot, damast árut, paplant, ágyterli-
őt, divatcikkeket
Friedmann Ferencnél, Vár-utca 2. (udvarban.)

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-
séget, hogy a **Kansz temetkezési vállalat**tól
megváltam és
saját temetkezési vállalatot
alapítottam. Előzékeny kiszolgálás és olcsó árak
mellett temetéseket elvállalok.
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri
Jancsó Kálmán asztalosáru- és fakoporsó-gyára.
Telep és felvevő iroda: **Debrecen, Bárczi-u. 3.** Telefon 10-35.

Mandel József
karpitos. Miklós-utca 31.
Hencserek, díványok raktáron.
Megrendeléseket, javításokat
olcsón vállal.

Legszebb ebédlok, hálók, uri-
szobák, bőr, goblen garnitúrák
leszállított árban kaphatók
Szántónál,
Sinház-átjáró.

NAGY IMRE
KOCSIGYÁRTÓ
PESTI-UTCA 7.
(KISÁLLOMÁSNÁL)

VÁLLAL: mindenféle kocsik
és autók teljesen ujonnan
való készítését és javítását.
Kocsi alkatrészek, kész új
kocsik raktáron.

VIZVEZETÉK, csatornázást,
valamint központi fűtések beren-
dezését és javítását olcsón vállalja
NÉMETH LAJOS
szűrelőmester **Kandia-utca 9.**
Telefon 999.

Speciális
vas- és fémesztergályos
munkákat jutányosan készít
SZENTPÉTERI,
Széchenyi-utca 6.

Új órásüzlet!
Debreceni István
Péterfia 8.
Javitást vállalok.

**Gummi-
kabát**
női és férfi, óriási
választékban
olcsó gyári árakban:
Férfi gummikabát K 300,000
Férfi és női g. kabát „ 425,000
Férfi double (2 réteg
között gumirozva) „ 550,000
Férfi és női szövet
felsővel „ „ 580,000
és minden árban.

Szőnyeg, linoleum,
függönyök, átvetők,
butorszővetek óriási
választékban.
Viaszkos vászon és
padlólinoleum
viszonteladóknak nagy
árengedmény mellett.

Linoleum áruház
HAAS LIRÓT
Ferenc József-ut 58.,
Megyeháza mellett. Telefon 963.

Az eredeti
Timár nyalókát

VÁNDOR cukorkagyár
Budapest, VII., Huszár-u. 6.
gyártja.

Ize és minősége páratlan és kitűnő.
Ovakodjunk utánzatoktól!



Feszmerőket, delelgyűtőket gyárt, javít. Bosch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők Földvári, Debreceni I. Elektrotechnikai gyárában Széchenyi-u. 55. sz. Telefon 168. sz.

Szeplő, Májfolt, Pattanás és más arcárbántalmak ellen használjon

„KORZÓ ÉVA“
arckenőcsőt és szappant.

Francia parfümök,
 kölnivizek, puderek

és egyéb különlegességek.
Higany, Kreolin, Kötszerek,
 Patkány- és egérintők stb.

legolcsóbban szerezhetők be a
Korzó Drogueriában

Piac-utca 42.

Szirek uriszabóhoz
divatos angol szövetek érkeztek
Szent Anna-u. 1. Telefon 509.

Női kalapok

legolcsóbban beszerezhetők
Lauer és Fülöp
kalapszalomban Rákóczi-utca 9.
Ugyanott alakítások jutányosan, leg-
újabb modellek után.

PRIMA

Porosz kőszén

Darabos koks

Porosz kovácskőszén

Száraz tűzifa

Fedéllemez, Oltott mész

azonnali szállításra napi árban
beszerezhetők

BARTHA fa- és szén-
telepén

Ispotály utca 3/b. Telefon 786.

Keztyűk készítése

és javítása olcsó árak mellett
Kossuth-utca 58.

KUN JÓZSEF késműves-
műköszőrűs

Széchenyi utca 1.
Javítások jutányos áron.

E heti könyvujdonságok:

Benoit: A táncosnő	44.100.—
Lovász: Közép-Európa legerősebb asszonya	12.000.—
Gr. Andrassy: A világhá- boru előzményei I.	58.800.—
Ady Endre: Versek (Deb- recen 1899.) (új kiadás)	29.800.—
Mihály Dénes: Az automobil	77.200.—
Shaw: Cashel Byron mes- tersége	66.150.—
Buchta: A gyümölcs- és zöldségfélék értékesítése (új kiadás)	52.200.—
Daudet: A férfi	11.800.—
Patapenko: Egy vén diák elbeszéléseiből	7.350.—

Kapitók:
Hegedüs és Sándor r.-t.

könyvkereskedésében, a főposta mellett
Telefon: 54.



AUTOMOBIL ÉS PNEUMATIK R.-T.

BUDAPEST, VI., JÓKAI-TÉR 5.
SÜRGÖNYCÍM: AUTOVAJDA.

AUTO · MOTOR · KERÉKPÁR

ALKATRÉSZEK, FELSZERELÉSEK
PNEUMATIK. TEL.: 175-98.
TEL.: 88-36.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy üzletemet
saját készítésű cipőkkel

rendeztem be, melyet a legjobb anyagból, tetszetős és
kényelmes kivitelben, a legolcsóbb nappaliban árusítok.
GRICZMAN GYULA cipész
Városház, „Debrecen“-szállodával szemben.

Kardos László Debreczen, Kossuth-u. 9.

Menyasszonyi kelengyék,
Mindennemű vásznak,
Női, férfi és gyermekfehérneműek,
Paplanok, matracok, pokrócok
Alapítva 1831-ben
M megbízható,
jó minőségű áru
határozott áron
A LEGJUTÁNYOSABB.

Befőttes és ugorkás üvegek

nagy mennyiségben érkeztek. Olcsó árban beszerezhetők
BLATTNER GYULA üveg- és porcellán üzletében
Piac-utca 89.

Royal-szállodával szemben. — Telefon 468.

Szénsavval teltett
Éva vizet igyunk

üdit — frissit

Megrendelhető
Márkus Jenő Hatvan-utca 22. Telefon: 14.

FEST LENGYEL TISZTÍT

mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban
Csapó-utca 28.

Mentőszekrények

minden kivitelben, alkatrészek külön is beszerezhetők
SCHÖN SÁNDOR keztyű-, kötszer- és
orvosi műszertárában
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

1 klg.

elsőrendű téli szalámi

K 105 ezer

a Köztisztviselők

Vár-utcai fűszerárudájában.

Ócska tankönyvekért

legtöbbet fizet

Aczél Antiquarium.

**Selymek
Szövetek
Harisnyák
Rövidárúk
Fehérneműek**

olcsó árakban és nagy
választékban

FRANK MIKLÓS

divatházában

PIAC-UTCA 16.
(Aiföldi Takarékpályotában.)

Olaszóságáról közismert cégem
árai feltűnést keltenek!

Női vászoncipő legújabb
fazonban, 128 ezer
létező legjobb gyártmány.

Tennisz-torna-házi cipő vörösi
gumitalppal,
extra minőség, fehér, fekete, 75 ezer
szürke és barna színekben. 100 ezer K
sarokkal

Tenniszcipő bivalybőrrel 155 ezer
kor.

Szandál egyes párok . . . 50 ezer
kor.

Vászoncipők 35-36 nagy-
ságban . . . 100 ezer K

Bőrcipő férfi vagy női . . . 190 ezer K
SCHÄFER cégnél, Budapest,
Döbrentel-tér 4. szám.

Videkre utánvétellel.
Szürke, barna, fekete vászoncipők, ugy-
szintés obelaszitincipők őrjási válassz-
tékban. Még nem felelték a pénz
visszaküldöm.

Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VII., Dohány-u. 84.
Telefon J. 124-47. Az ország legrégibb és
legismertebb előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő
középiskolai magánvizsgákra,
érettségire vidékieket is

Részletfizetési kedvezmény.
Teljes anyagi felelősség.

Paplanvarrodámban

készülnek a legmodernebb paplanok.
Villanyerővel frissítva és tisztítva.
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

Mindenféle butorokat,
ajtókat, befelé nyíló és
ki-benyíló ablakokat,
gyermek sportkocsikat stb.

mélyen leszállított gyári áron
raktáron tartok. Megrende-
léseken igen jutányos árban
és előnyös fizetési feltételek
mellett vállalom.

JANCSÓ KÁLMÁN

asztalosáru gyára

Debrecen, Simonyi-ut, Bárczi-u. 3. sz.
Telefon: 10-35.

Fournér

épület- és butorvasalások

Bészler Lajosnál

Széchenyi-u. 2.

A könyvpiac szenzációja!

A legolcsóbb könyv!

HUGÓ VIKTOR

halhatatlan regénye

A nyomorultak

Művészi fordítás!

A klasszikus Regénytár békebeli
kiállításában!

A négy vaskos kötet ára
mintegy 1700 oldalon 73,500.—

Kapitók:
Hegedüs és Sándor r.-t.

és Aczél antiquarium
könyvkereskedésében.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

KOMOLY szándékából megismerkedném lómódu keresztény urileánnyal. Megkereséseket — „Huszonnégy évesig” jelizére Tiszántuliba. 614

VÉTEL

HASZNÁLT boroshordót vennék szüretkor, borral fizetek, dr. Rátkóczy, Zöldfa-u. 8. 492

VESZÉK tiszta patentyáros (csattos) füveket magás áron Kristály vezérképviselet, Külsővársztrét 18. sz. 362

MALOMKÖVET 42 vagy 48 évhez 16 karban megvételre, morzsoló hajtásához kisebb gőzcépet percentre keresek. Értekezni Péterfia 21., 2. aító vasárnap 10—12-ig. 612

GRAMOFONT veszek, rosszat is, lemezekkel. József kir. herceg-u. 65., aító 5. 568

ITALMÉRÉSI helyiséget megvételre keresek, engedélyem van. Cim Bercsényi 95, Glóner. 594

OLCSÓBBAN MINT BÁRHOL

SZEREZHETI BE MINDENFÉLE LAKBERENDEZÉSI **BUTORAIT** Lefkovits butoráruházban Simonffy-utca 6. sz. Közvetlen a tejplaccal szemben.

ELADÁS

FAJBOROK leszállított áron liter és hordótételben, Arany János 30. 2949

ELADÓ egy 720 m/m-es cséplőszekrény és egy 3 lóerős benzínmotor. Meszena-utca 22. 361

Gazdák, Cséplőgép-tulajdonosok figyelmébe!

Zsák- és ponyva szükségleteit kölcsönképen, valamint megvételre legolcsóbban csak Schlesinger budapesti cég debreceni irodaként MIKLÓS-UTCA 2. szerezheti be.

MÁRVÁNYMOZAIK, cementlapok, betonárk, sarkkövek minden fajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műkögyárnál. Fűrdő-u. 2. — Telefon 10—93. 368

TÜZIFA vagon-tételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdévi Tüzfahozatalnál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10—93. 369

JÓMINŐSÉGŰ tégla és cserép Tóth és Sebestyén építészek térlagyarából kapható legolcsóbban. Megbízott Betus József, Zöldfa-u. 8. sz. 370

Sapkák

gépelt kalapok, gyermek csibész kalapok legszebb kivitelben készülnek és készen is kaphatók Széchenyi-utca 16., keresztépület.

KÉT darab fiatal ló, 2 ló szerszám, 1 darab új igazszékér állandó munkával eladó, Meszena-u. 4., bal aító. 456

NYÁRI ur borát megvettem, literenként 14.000 koronáért áruom 199

JÓKARBAN lévő üres használt lisztes, rizses és másfajta terményhez alkalmas zsákok olcsó árban kaphatók Ullmann Részvénytársaság. 515

HÁZHELYEK olcsón eladók, kitűnő helyen, kedvező fizetési feltételekkel. Zsibvásár közelében. Luther-utca 18. 482

BARACK és ringlót állandóan kapható Sesztima-u. 4. közvetlen kiszállással mellet. 563

ELADÓ Sestakert, Komlóssy-u. 52. szám alatt szőlő és gyümölcsös gyümölcsös vagy apékul. Értekezni Bercsényi-utca 16., délelőtt 11-től délután 5-ig. 567

ZONGORA eladó Gärfter hangolónál, Széchenyi-utca 15. 514

1 FBÉD 13 ezer korona, nagy leves, nagy főzelék feltéttel, kenyérrrel. Vár-u. 2. Étkezde. 513

ÜZLETÁTVÉTEL miatt huszmilliót jövedelmező portmentes, beköltözhető házastelketet gyümölcsösével legtöbbet ígérőnek jelenleg okvetlen eladom. Horváttemető-utca huszonhét. 510

VARGA-U. 29. számú ház eladó, esetleg kisebbért elcserélendő. 498

LIPTÓI TURÓ Ia

Állandóan kapható
TURÓ ÜZEM, Darabos u. 20.
Telefon 668.

ELADÓ ház, forgalmas utcában, jól bevezetett vegyeskereskedéssel, beköltözhető szoba, konyha lakással azonkívül egy szoba és konyha, fűskamara, kövezett kut, veteményes kert, termő gyümölcsfákkal. Csapó-kert. Kinizsi-utca 24. 476

ELADÓ szőlő 300 négyszögöl ezenül, Geréhy-telepen. Cim a kiadóban. 575

ELADÓ Jókai 44. számú ház, átadó háromszoba, istálló, kamara, Kedvező feltételek mellett. 574

ÓSZALONNA 150 kgr. eladó, Cim a kiadóban. 576

ELADÓ, Csapókert Kisfaludy-u. 36. számú ház, kétszoba két konyha, kamara, nyári konyha és 350 négyszögöl gyümölcsös. 589
EGY jó munkás csizmadiaszékét felvételik. Kut-u. 62. 585

ELADÓ gyümölcsös és szőlő egy-szoba, konyha épülettel, egy kat. hold, Köntöskert, Bezerédi-utca 13. Értekezni dr. Balázs, Piac 89. 583

BUTOROKAT jót és olcsón csak Hausner butorüzletben szerezheti be Simonffy-utca 2/c., Városi-bérbház.

EGY jó tanvási kutva eladó, Bozzai-telep, Csóka Pál-u. 3. 587

ELADÓ 250 liter óbor utánvos áron, Hatvan-utcai-kert, Diófa-ut 17. szám alatt. 598

ELADÓ Bercsényi-u. 14. számú ház. 596

JÖMENETELŰ nagyverdei Zöld csárda eladó, Cim Bercsényi 95, Glóner. 595

4-ES fiatal gőzgarnitúra cséplést vállalk. 900-as Hoffer cséplő eladó 23 millióért. Pataky, Erzsébet-u. 22 590

LÁTSZERESZTANULÓNAK jó eséládból való fiut felveszek. Fischer, Piac-u. 21. 622

RANKAY GYULA NIVÓ kölcsön-könyvtára, könyv- és újságolvasó-terem Debrecen, Csapó-utca 11., az udvarban. Új művekben Debrecen leg-gazdagabb könyvtára. Előfizetés havi harminc, biztosíték ötvenezer korona. Minden új és minden régi jó könyv.

SÁRGA barack, fáról szedve, befőzni s lekvárnak való kilogrammonként 4000 korona termelőnél. Tócskert, Margit-u. 8. 561

KONCERT zongora, egy egészen új modern ebédberendezés és egy fűrdőkád önmelendezővel eladó. Nagyerdő, 10. villa. 601

MAGÁNARVERÉS. Folyó évi július 19-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, Piac-utca 63. I. emeleti ügyvédi irodában magánárverésen a legtöbbet ígérőnek, tehermentesen el fog adatni a Buday Ezsaiás-utca 18/b. számú ház. Kikiáltási ár 30.000.000 korona. Bánatpénzül 10% árverés előtt leteendő; a fennmaradó vételár 8 nap alatt kifizetendő. Dr. Antal Géza ügyvéd. 556

ELÁRVEREZÉK 1925 július 15-én délután 3 órakor Debrecenben, Bercsényi-u. 3. sz. 15.000.000 K-ra becsült butort, Rosner, bír. végrehajtó. 562

FINOM márványasztal, toalettasztal, sparnelt, kályha, többféle butorok olcsón eladók, Szoboszló-ut 2, Bercsényi-utca. 555

Tisztítsassa, festesse ruháit Wachánál, Debrecen, Simonffy-utca 55.

KIS családi ház Kut-u. 9., eladó. Értekezni dr. Kéry ügyvédnél. Miklós 11. 617

ELADÓ szőlő, a Diófa-utca 26. sz. 930 négyszögöl. Értekezni Uivárosi-utca 12. sz. 608

JÉGSZEKRÉNY jókarban eladó. Megtekinthető hétköznap a Kölcsonsgyűzőben. 554

ELADÓ Isotály-utca 15. sz. ház, pályaudvartól öt percnnyire. Átadó három szoba, előszoba, konyha, mosókonyha, spáiz, pince, fűskamara. 553

FAIBAROMFI és toisai, faigalambok, ezüstnyul kaphatók Libakert, Szegfű-utca 12. 550

EGY liter uradalmi bor kihordásra 10 ezer, Kiss vendéglős, Csapó-utca 100 sz. Árpádtér. 549

FÉDERES új kocsik többfajta kivitelben eladók, Nagy Gyula, kocsigyártó m. Erzsébet-ut 17. sz. 545

ELADÓ ház, adómentes, Boldogkert, Csanak-u. 8. minden elfogadható áron. 544

ELADÓ boroshordók, teljesen jókarban, kisebbek, nagyobbak és káposztáskádák. Lorántffy-u. 44. 542

FEHÉR és színes filckalapok olcsón szerezhethők be Matta Anna, Csemete-u. 10. 540

Megnyilt a Hortobágy Műmalom Rt. új lisztraktára Árpádtér 10. Telefon 15-15.

Lisztraktárok:
Csapó-u. 6. Telefon 9—15
Hunyadi-u. 12. „ 9—00
Bőszörményi-ut 1. „ 1—79
Árpádtér 10. „ 15—15

SZÖNYEGPOROLÓ állvány, nagy ablakok spalettákkal, 7—8 milliméter vastag tükörüvegek utánvoson eladók Ingóságközpontnál. Hatvan-u. 1. 558

SAJÁTTERMESŰ, erősen bakaras, tisztán kezelt zamatos háziBOR literenként csak 14.000, kapható mindennap, Poroszlav-ut 53. Sestakert. 536

BARACK befőttnék és lekvárnak való olcsón kapható. Széchenyi-u. 14. 604

CSEPLÉSHEZ kölcsön zsák kapható, új zsákok olcsón beszerezhetők Hirtel-szövetkezet, Csapó-u. 28. 532

ASZTALOS szerszám, egy gyalupaddal, egy körfűrész eladó Értekezni özv. Hunyadi Kálmánnál Kaba. 529

ELADÓ ház, közel a Vágóhidhoz, Bozzai-utca 10. Lakó nincs. 523

EGY nagy Wertheim szekrény eladó. Cim a Debrecen kiadóban. 519

ÉPÍTŐK figyelmébe! Tisztelettel értesítjük az építető közönséget, hogy az „Első Debreceni Építő Ipari Szövetkezet” törvényszékileg bel. cég megalakult. Elvállal az építkezéshez tartozó minden néven nevező munkálatok tervezését, felépítését teljes befejezésig, épület javítását, jókarban tartását, műkök és műkömunkák elkészítését, mérsékelt árak mellett, ugy helyben, mint vidéken. Kandia 4/b. szám. bent az udvarban. Telefon 7—41. meghívásra elmegyünk. 592

ELADÓ ház Csapó-utcai villamos megállónál öt lakással. Meszena 12. 571

ELÁRVEREZÉK 1925 július 20-án délelőtt 12 órakor Debrecenben, Messter-utca 16. sz. házban 17.350.000 koronára becsült butorokat, Rosner, bír. végrehajtó. 570

A KÉKKUTI ásvány- és gyógyvíz biztos megvételést nyújtó intenzív elárúsítására keresek tőkével rendelkező, kereskedelmi rutinnal bíró és megbízható egyént, Biró Sándor vezérképviselet. Sziv-utca 11. 644

ANTIK komót berakások eladó. Maróthy György-utca 3. 569

ELADÓ, Vénkert, Domokos 15. egy szoba, konyha, zárt gang, 416 négyszögöl prima szőlő. Kerékvártó, Hunyadi 18. 560

Sodrony ágybetétet legjobban minőségben készít NEUMANN, Péterfia-utca 19.

BÉKEBELI kezdett és kész kézimunkák, himzett selvem és batizt zsebkendők érkeztek Füstös Dezső előnyomda és kézimunka üzletébe. Ferencz József-ut 2. 641

DESZKA, palló építkezéshez alkalmas, olcsón eladó. Rákóczi-u. 4. I. 640

JÓKARBAN lévő ebédőasztal hat székekkel eladó. Telek-utca 81. 638

SZALKÁSSZÖRÜ tanított nőstény foxterrier kutva utánvoson eladó. Sziv-u. 17. 635

Mérleget, súlyokat hitelesítve javít BIHARI mérlegkészítő Miklós-utca 18.

ELADÓ tatyas fekete és homokföldék különböző magvságban. Miklós-u. 7. 632

ELADÓ Boeckay-kertben 5 szobás villa, egy katasztrális területtel. Miklós-u. 7. 631

ELADÓ benzínmotoros cséplőgarnitúra kijavítva, minden elfogadható áron. Kossuth-u. 47., Nánássy. 627

ELADÓ város közepén Csapó-utca ágazó Malomköz 5. sz. ház. 626

SIMONYI-UTON 1600 négyszögöl területű házastelek eladó. Az ingatlanon van 5 szobából álló modern épület, telen-nyáron lakható lakás, fűrdőszoba, pincehelyiségek, fűthető veranda, különálló cselédház, konyha, kamara, szőlő, gyümölcsös. Beparkirozott és nemis gyümölcsfákkal beültetett díszkert. A lakás átadatik. Értekezni dr. Rásó Sándor ügyvédnél. Baththyán-u. 8. 625

Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók! KISS autómotor és gépműhely Erzsébet-utca 20.

Eladó, 3 lóerős gőzcséplő készlet 65 mázsa buza. 720 m/m-es motoros cséplőkészlet 55 mázsa buza. Négyüléses modern autó 45 millió. Telefon 901.

KERESLET

TANULÓK azonnali belépéssel felvétetnek a Fűszerkereskedelmnél. Piac-utca 41. 188

RERORMÁTUS urileány, bölcsészeti hallgató, magasabb zenei képzettséggel, Debrecenben, uri helyen elméleti oktatást vállalna lakás, reggelért. Akadémiai módszerrel zongorázni haladókat is tanít. Esetleg lakást keres zongorahasználattal. Cim a kiadóban. 282

CIPESZSEGÉDEK állandó munkára felvétetnek. Weinberger cipőgyár, Csapó-u 58. 448

ÜGYES fiu cipőfelsőrész készítéshez tanuló felvétetik. Király-u. 5. 475

NYOLCADIKOS iavítóvtzszára előkészít gimnazistákat. Cim a kiadóhivatalban. 479

FEHÉRNEMŰ varrónót keresek szerényebb igényekkel magánházhoz. Cim a kiadóban. 491

CIMPESTŐ TANULÓKAT felvesz Held Miklós Simonffy-u. 36. 643

Látványossági perzsa és egyéb keleti szőnyegek

állandó kiállítása és eladása, javítása és tisztítása, mely ellen való megóvást művészi és szakszerűen eszközöl:

IZSÁK ZSIGMOND

LERAKATA, SIMONFFY-UTCA 7. SZÁM, volt Zander-féle gyógyintézet helyiségében.

Uj üzlet!

Uj üzlet!

SUCHE deutsches Fräulein für einige Stunden gegen Mittagkost. dr. Rátkóczy, Zöldfa-u. 8. 493

KÖZÉPKORU megbízható, komoly nő keresek három kis gyermek mellé. Jelentkezni délután 3-4-ig. Szentanna 25. emelet. 496

TANULÓT fűszerüzletbe ellátással felveszek Goldmann. Külsővásártér 13. 499

LISZTÜZLETNEK megfelelő helyiséget keresünk. Cím a kiadóhivatásban. 501

NYOMDASZTANULÓNAK és könyvkötőtanulónak két középiskolát végzett és 14-ik életévét betöltött fiú fizetéssel felvétetik Hevedius és Sándor irodalmi és nyomdai rt. műintézetében. 137

IRODÁNAK alkalmas szobát vagy üzlethelyiséget keresek a nagyvállomás közelében. Cím a Petőfi-téri trafikban adandó le. 505

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár azonnalra felvétetik Varga-utca 35. 512

ÜGYES sütemény elárústók azonnal felvétetek. Farkas, Hatvan-utca 55. 512

IGÁSKOCSIST keresek. komenciós kiscsaládot azonnali belépésre, közeli kisgazdaságba. Engel. Verbőczy-utca 3. 573

TRAFIKÜZLETHEZ társat keresek. hajadont vagy fiatal özvegyet. Házaság nincs kizárva. Cím a kiadóban. 559

Pénzét legmagasabb kamatozással elhelyezheti dr. Balázs Jenő bankházánál Plac-u. 89. Telefon 143.

TÜZÖNŐ, elsőrendű felvétetik. Klein Salamon Garay-u. 24. 582

TAKARITÓNÉ, egyszerűbb, fiatal felvétetik. Schwarc Márkusné, Arany János 24. 588

GYERMEKSZERETŐ intelligens nő keresek másfél éves gyermek mellé. kintlakással. Jelentkezni 10-12 és 2-5. Kálvin-tér 2. 597

VARRÓNÓK és tanulóanyagok felvétetek. Fehérneműüzem. Aany János-u. 22. 592

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár azonnal felvétetik. Kertész-séghez értő előnyben. Halász. Simonvi-ut 2. 646

MEGBIZHATÓ és agilis helyi ügynököt keresek fix és jutalékra. Biró Sándor. Szív-u. 11. 645

FŐZÉST, egyebet is végez magános özvegy nő. kis családhoz elmegy. — Cím a kiadóban. 619

ZONGORA gyakorlatásért zongorázni tanítók. R. L. címén Bösörmevényi-ut 71. 619

LAKATOS tanulót étkezéssel vagy fizetéssel felveszek. Blaskovits József kir. h-u. 7. 607

KOMOLYABB árvalány vagyok. elmennek egy pár emberhez, vagy gyermek mellé helyben vagy vidékre. Varga-u. 13. 606

MAGÁNOS intelligensebb idősebb nő, ki egy kis háztartást önállóan végez s egy kicsi kis gyermekhez szeretettel lesz. állandó, örök otthonot talál Budapesten lakó debreceni családnál. Ajánlatot szerdákig kérek „Debreceniek” címre Tiszántulhoz. 600

GAZDASSZONY azonnali állást keres pusztára, megbízható, jól főző, baromfitenyésztést, teikezelést értő, kitűnő bizonyítványokkal rendelkező intelligens 38 éves jobb nő. H. I. címen. Bösörmevényi-ut 71. 599

TRAFIK üzlethez társat keresek. hajadon vagy fiatal özvegyet. Házaság nincs kizárva. Cím a kiadóban. 559

GÉPVARRÓLEÁNYOK felvétetek Vass zsáküzletbe. Plac-u. 6. 552

HÁZMESTERNEK gyermektelen házastárat keresek. Csapó-utca 27. azonnalra beléphet. 551

NEVELŐI, házioktatói állást vállal augusztus elsőtől több évre, középiskolás magántanulókhöz falura, pusztára 44 éves református, nős, nyug. főiskolai hadapródiskolai tanár, peritekt német is (7 éves fia van). Felesége okl. tanítónő, kitűnő falusi gazdasszony. Tooth M. Debrecen. Péterfia-u. 23. 547

TÁRSAT keresek 15-20 millióval. Cím a kiadóban. 546

A világhíró
„Cormick” traktorok 3 vasu ekével
felülmulthatatlanok! Kizárólagos képviselők
Ráhmer Sándornál DEBRECEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 962. 000

Farkas Bella utóda
plissé- és gouvre-intézete
Debrecen, Külsővásártér 16., Arany János-utca végén.

ASZTALOSTANULÓT felveszek fizetéssel. Fekete István, Maróthy György-u. 31. sz. 543

MEGBIZHATÓ főzönő közeli tanvára, kis családhoz, ugyanoda kocsis felvétetik. Péterfia 16. 541

PAPLANVARRODÁBA tanulóleány kosztal felvétetik. Steinhardt Mariska, Arpadtér 20. 554

EGY szerény idősebb leány vagy fiatal asszony, ki szabóságban is és házi dolgokban is segítkezik felvétetik, esetleg kosztot is kap. Andrássy-ut 5. István malom mögött. 526

31 ÉVES kereskedősegéd ügynök, raktárnoki vagy puldmögé állást keres. Cím Scholtész István, Déli-sor 35. Vargakert. 517

MEGBIZHATÓ bejárónő kerestetik. Péterfia 14. ajtó 4. 516

KIFUTÓ LEÁNY felvétetik Vass zsáküzletben. Plac-utca 6. 572

OKLEVELES GAZDA széleskörű irodai és gazdasági gyakorlatos, 34 éves kiscsaládu, tartalékos huszártiszt, kaucióképes állást vagy bérletet keres. Szíves megkeresést kér: Pethő Károly urad. intéző, Nyírmártonfalva, Szabolcsmegye. 565

KOMOLY urinó bizalmi állást keres. kaucióval rendelkezik. Leveleket Haiduföld kiadóba „Szorgalmas” jellegre. 559

MUNKÁSLEÁNY 14-16 éves ügyves, aki már képzett műhelyben dolgozott, azonnal beléphet Blatner Gyula üvegüzletében. Ferenc József-ut 89. 558

JÓ HÁZBÓL való 4 középiskolát végzett fiú fűszerkereskedésbe tanulónak és egy kiutó felvétetik. — Hangrád. Rákóczi-u. 26. 630

HÁZMESTERNEK gyermektelen felvétetik. Egyfalom-u. 6. sz. 623

TAVASZI RUHÁKAT kifogástalanul fest, mos, tisztít
HRABÉCZY, Széchenyi-u. 18. Telefon 323.

VEGYES

CSEPLÉST válalok. azonnal mehetnek. Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 503

PÉNZE után lemegeasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi Vállalat. Irodája, Veres-utca 9. 266

ÜZLET azonnal kiadó. Rákóczi-utca 8. sz. 405

NYÁRI ur borát megvettem. literenként 14.000 koronáért árulom. Fáiné. 423

10-15 MILLIÓT pontos fedezetre kölcsön adok. Cím a kiadóban. 457

LEGSZEBB gyermek. családi és menyasszonyi fényképek készítnék Ruzicskánál. Plac 32. 472

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba két úriembernek esetleg ellátással kiadó. Arany János 39. 477

MODERN lakás gyümölcsösökkel, butorral együtt sürgősen átadó. Cím a kiadóban. 489

KÖSER jó házikoszt titányosan kapható kihordásra is. Csokonai 19. 510

KÜLÖNBEJÁRATU utcai butorozott szoba azonnal kiadó. Vár-u. 11.

FÜRDŐSZOBÁS utcai butorozott szoba kiadó azonnal. Simonffy-u. 13. II. 5. 620

ELCSERÉLNEM egy szoba konyha lakásonnal főszáztartással nagyvállomás közelében. Tócsókert. Margit-u. 10. Kovács. 618

KÉT tanuló anyai gondozással teljes ellátásra elfogadok. Csapó 60. 616

BUTOROZOTT parkettes, szépen berendezett nagy szoba két úr részére kiadó július vagy aug. 1-re. József kir. herceg-u. 35. I. balra. 613

HÁROM fiatalember felvétetik 15-re kvártélyba. Veres-utca 3. 611

KÉT szoba előszoba, konyha átadó. Bethlen-u. 21. 609

EGY fűszerüzlet korlátolt italmérséssel, 2 szobás lakással és kerttel azonnal átadó. Cím Homokkert, Harsányi Gusztáv-u. 15. sz. 605

KÖZPONTBAN 1 szoba konyhás lakásom elcserelem kertbelivel is. — Cím a kiadóban. 603

KÉT szoba konyhás villanyvilágításos lakásom nagyobb szoba konyhással Szent Anna-utcai részen elcserelem. Kórház-u. 5. 602

PÉNZTÁRCÁT, BÖRÖNDÖT, REDIKÜLT
Jól csak a készítőnél vehet
Feuermann bőrdöndős
Plac-utca 44.

ELCSERÉLEM belvárosi 2 szoba, konyha, előszoba s raktárnak alkalmas mellékhelyiségekkel ellátott lakásonnal 2 esetleg 3 szobás jó belvárosi lakással. Cím a kiadóban. 555

12-15 MILLIÓ kosztónt biztos fedezet mellett keresek. Cím a kiadóban. 548

RAKTÁRHELYISÉG Hatvan-u. elején kiadó. Cím: Ingóságközvetítőnél. Hatvan-u. 1. 557

TELJESEN különbejárati szép lakás, egy utcai, egy udvari, egy pince-szoba és hozzátartozó helyiségek, csendes udvar átadó. Eötvös 49. d. u. 3-6. 533

UTCAI butorozott szoba villanyvilágítással 2 úriember részére 1-re kiadó. Apafi-u. 20. 531

VIDÉKEN egy vagy két üzlethelyiség nékszéknek kiválóan alkalmas helyiség, vagy asztalos műhely kiadó. Hunyadi Kálmáné Kaba. 530

SZÉP kis egyszoba, konyhás lakás fiatalbarnak vagy gyermekteleneknek átadó. Cím Tiszántuli kiadóban. 528

UTCAI szép butorozott szoba kiadó, Bika bérház, I. emelet 6. Hirdetési vállalat mellett. 527

FŐTÉREN utcai butorozott szoba, előszoba használatra kiadó. Értekezni dr. Levelesnél. Püspöki palota. 525

EGY szegény árva kisleány elvesztett 700.000 koronát a Hunyadi-utcaól az Erzsébet-utig 6-án reggel. Mivel a pénz nem az övé, kéri annak beszállgaltatását a Tiszántulhoz vagy a rendőrségre. 524

FŐTÉREN nagy üzlethelyiség átadó. Cím a kiadóban. 522

SZERÉNYEBB szoba konyhás lakást keresek belépésért. Telefon 494. 521

EGY szobás, konyhás lakásonnal elcserelem két szobással ráfizetéssel. Bercsényi-u. 26. 520

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 15-re kiadó. Homokkert-u. 107. 518

POLOSKAIRTÁST, lakások vizsgálását felelősséggel vállalom. Poloskaszer kapható. Kossuth-u. 47. Ná-nássy. 628

KÉTSZEMÉLYES butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-u. 3. 639